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2025 legszebb solymári 
kertjei:

Legszebb haszonkert kategóriában
- 1. helyezett: Kovács Zoltán
- 2. helyezett: Mohácsi Lajos
- 3. helyezett: Tóthné Eser Ibolya

Legfenntarthatóbb kert kategóriában
- 1. helyezett: Koska Tünde
- 2. helyezett: Fabricius Anna
- 3. helyezett: Dr. Dobróka Józsefné Csilla

Legvirágosabb kert kategóriában
- 1. helyezett: Ruzsás-Fodor Ildikó
- 2. helyezett: Grimmné Dévényi Erika
- 3. helyezett: Csabai Márk

Legszebb díszkert kategóriában
- 1. helyezett: Máté-Dobronyi Anett
- 2. helyezett: Hartmann-Hellebrand Hilda
- 3. helyezett: Dr. Kovács Eszter

Különdíjat kapott
- a legszebb solymári előkertért: 
Schlenk Miklósné
- a legszebb autentikus solymári házért és 
kertért: Czitán Róbert
- a legszebb solymári közintézménykertért: 
a Bauernhaus

A versenyen részt vett és emléktáblában 
részesül: Dr. Hanák Ildikó, Radványiné 
Bibits Kornélia és Ostorharics-Loidl Lívia
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KERTSZÉPSÉGVERSENY
A Solymári Hírmondó áprilisi számában adtunk 
hírt arról, hogy civil kezdeményezésre kertszép-
ségversenyt hirdet az önkormányzat. Az ötletgaz-
da Mátray Noémi volt, aki több, Solymárt érintő 
környezetvédelmi programot szervezett már az 
elmúlt években. Zakarné Varjas Kata alpolgár-
mesterrel és Vértes Árpáddal, a Leskó Kertészet 
tulajdonosával járta végig zsűriként a megméret-
tetésre jelentkező 22 tulajdonos kertjét.

Az értékelés egyik szempontja az volt, hogy 
az utcafront (azaz a kapun kívüli közterület) is 
rendezett legyen, illetve természetesen számított, 
hogy maga a kert mennyire ápolt. A zsűri figyelt 
arra is, hogy a terület biodiverz legyen, vagy-
is minél többfajta növény kapjon helyet benne. 
Az sem kerülte el a figyelmüket, hogy van-e saját 
komposztáló vagy esővízgyűjtő, valamint hogy a 
tulajdonosok mennyire látják szívesen a madara-
kat, rovarokat, sünöket a kertjükben.

„Nehéz dolgunk volt a döntéshozatallal, mert 
gyönyörű kerteket láttunk, és a jelentkezők is na-
gyon lelkesek voltak. Szerencsére lettek különdí-
jasaink, így több egyedi portát tudtunk díjazni. 
Természetesen, ahogy ígértük, minden résztvevő 
kap egy plakettet, amelyet kihelyezhet a megmé-
rettetés emlékére” – mesélte a versenyről Zakar-
né Varjas Kata alpolgármester. Hozzátette azt 
is, hogy korábban volt már kertszépségverseny 
Solymáron, amit Lakó Krisztina szervezett, és 
az egyik búcsú alkalmával kertlátogatásra is volt 
lehetőség, ezt a jól sikerült eseményt is szeretnék 
visszahozni majd a búcsúi programok részeként.

Gelencsér Zsófia 
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A lapszámot június 3-án zártuk.
A címlapon: A kertszépségverseny 
egyik díjazott kertje, 
fotó: Mátray Noémi

Hírmondó online

solymarihirmondo.hu

Június 16-án délelőtt rablási kísérlet történt a solymári MagNet Bank 
fiókjában. Egy ismeretlen férfi maszkot viselve, egy fegyvernek lát-
szó tárggyal lépett be a bankba, ám a bank dolgozóinak határozott 
fellépése miatt a kísérlet sikertelen maradt. A részletekről a Pilis Te-
levízió riportban számolt be.
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Bankrablási 
kísérlet 
Solymáron
Rövidnadrág, póló és strandpapucs. 
Bármekkora hőségre számítottunk 
június 16-án, egy rendőrnek mindig 
készen kell állnia.

Még csak délelőtt volt, háromne-
gyed kilencet ütött az óra, amikor 
megszólalt Ladó György körzeti 
megbízott szolgálati telefonja. A 
MagNet Bank fiókvezetője elcsukló 
hangon szólt a telefonba: bent járt 
egy férfi, és ki akarta rabolni őket. 
Bejött, pénzt követelt, fegyvernek 

látszó tárgyat fogott rájuk, maszkot és kesztyűt viselt. Személyi sérülés nem történt, és a 
rablás is sikertelennek bizonyult, mivel nem tudtak neki pénzt kiadni. A férfi nem sokkal 
később el is hagyta a bankot, üres kézzel távozott.

A riasztás nyomán azonnal rendőri egységeket küldtek ki, majd el is indulhatott a 
nyomozás, a kameraképek elemzése.

Ladó György azt meséli, izgalmakkal is szolgált a nyomozás. Ugyanis ugyanabban 
az időben járt arra egy másik férfi is, az elkövetőével hasonló személyleírással: szürke 
fölső, kék nadrág, hátizsák, még a cipőtalp is stimmelt! De amikor megérkeztek a bank 
biztonsági kameráinak a felvételei, azok alapján egyértelműen ki lehetett őt zárni a gya-
núsítottak köréből. 

A felvételeken azt is látták, hogy a bankrabló megkerülte az épületet, majd egy má-
sik ruhában lépett ki az utcára, és úgy indult útnak. Útvonalát további kamerafelvételek 
rögzítették a vasútállomásig, ahol vonatra szállt. Egészen Piliscsabáig követték az útját. 
Egy jó minőségű felvétel alapján egyértelműen meg tudták állapítani a személyazonossá-
gát. Mivel fegyveres személyről volt szó, elfogásához segítséget kértek: a Pest vármegyei 
rendőrség értesítette a Terrorelhárítási Központot, akik a piliscsabai albérleti lakásban 
házkutatást végeztek. Rendőri egységek zárták körbe a területet, így az 
elkövető, ha el is hagyta volna a lakást, nem jutott volna messzire. 

A férfi beismerő vallomást tett, megtalálták a ruházatát és a fegy-
vernek látszó tárgyat is, amelyet – mint kiderült – egy műanyag 
nyélből és egy zseblámpából készített. Őrizetbe vették, és 19 óra 
környékén bilincsben hozták ki a lakásból. Aznap este már a rend
őrség vendégszeretetét élvezhette. 

A rendőrségtől megtudtuk, hogy több mint 40 ember dolgozott 
az ügyön. Körzeti megbízottunk azt mondja, az eredményes felderí-
tésben a szerencse, a pontos és kitartó munka segített. Örülhetünk, hogy egy ilyen biz-
tonságos, jó környékén élhetünk, ahol a rendőrök felkészültek, alapos és gyors munkát 
végeznek. 

Solti Gilvád – ifjúsági szerkesztőség



Megújult a Solymári Vár büféje 
– Finomságokkal várunk!
Örömmel értesítünk minden kedves látogatót, hogy 
megszépült és kibővült kínálattal várja a kirándulókat a 
Solymári Vár büféje! Egy kis csinosításon esett át a hely, 
és mostantól még több finomságot találhattok nálunk.
Frissítő sörrel, kávéval, ropogtatnivalóval – chips, ropi, 
földimogyoró, jégkrém – tesszük kellemesebbé a vár-
nál töltött időt. Ha egy kis pihenőre vagy harapnivalóra 
vágytok a séta közben, térjetek be hozzánk!

Solymári Településüzemeltetési Kft.

Fejlesztések 
a várban
Megújul a solymá-
ri vár környezete, a 
Településüzemeltetés 
folyamatosan dolgozik a terület 
szépítésén. Milyen fejlesztések 
valósultak meg eddig, és mik a 
tervek a közeljövőre? A részle-
tekről dr. Zlinszky Péter polgár-
mestert kérdezte a PilisTV júni-
us közepén.

A Településüzemeltetés ebben a hónapban 
is rengeteg idénymunkát végzett. A falugaz-
da csoport javította nagyközségünk murvás 
útjait, emellett befejezték a közterületek 
és önkormányzati telkek második körös 
kaszálását. Kivágták a veszélyessé vált, ki-
száradt fákat a település több pontján. A 
közterület-felügyelet segítségével rendezték 
a Páneurópa parkkal szembeni főút menti 
zöldfelületet, hogy a gallyak ne érjenek hoz-
zá a nagyobb teherautókhoz és buszokhoz. 

A kertészek június elején befejezték az 
ültetéseket, azóta leginkább a parkok és 
közterületek locsolási és parkfenntartási 
feladatait látják el. Folytatódtak a közterületi 
padok javításának és festésének munkálatai 
is. Június második felében megkezdődött a 
Kossuth utcai árok leginkább tönkrement 
részének felújítása. Mivel ez nagyobb hord
erejű munka, befejezése júliusban várható.

Zajlik a solymári vár színpadának, ke-
rítésének és jegykiadó faházának festése 
és felújítása, ennek egy része el is készült 
júniusban. Emellett látványos fejlesztés-

sel is gazdago-
dott a vár: hat új 
zászlót helyeztek 
ki, ezzel is erő-
sítve a történelmi 
hangulatot és a 
helyszín kulturá-
lis jelentőségét. 
A zászlók közül 
négy a magyar 
történelem kü-
lönböző korsza-
kait idézi meg, 
ezeken kívül egy 
Mag yarország-
címeres nemzeti zászló és egy Solymár-
zászló is lobog ezentúl a várban, a 
település identitását és közösségi össze-
tartozását jelképezve. A Településüze-
meltetés szándéka szerint „a zászlók 
elhelyezése nemcsak esztétikai szem-
pontból jelentős, hanem szimbolikus 
értékkel is bír, tisztelgés a magyar tör-
ténelem és a helyi hagyományok előtt”.

A Településüzemeltetés mindezek mel-
lett természetesen a szokásos, egész éves 
feladatait is elvégezte: üzemeltetik az is-
kola tálalókonyháját és a solymári várat, 
karbantartják és takarítják az állomások 
területeit, az orvosi rendelőt, valamint ki-
szolgálják a solymári rendezvényeket.

SH
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Pénzjutalom a rendőröknek
A MagNet Bank pénzjutalomban részesítette a június 16-ai 
bankrablással kapcsolatos nyomozásban részt vevő rendőrö-
ket. A Pest vármegyei rendőrség munkatársai még aznap el-
fogták a solymári bankrablási kísérlet elkövetőjét, ezért a bank egymillió forintot osztott szét az öt bűnüldöző között. Solymár 
Nagyközség Önkormányzata nevében Zakarné Varjas Kata alpolgármester mondott köszönetet a rendőrségnek, és az önkor-
mányzat nevében jutalomban részesítette Ladó György körzeti megbízottat, ő százötvenezer forintot kapott köszönetképpen 
hathatós munkájáért. 

A Településüzemeltetés júniusi munkái

Fotó: police.hu
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Hulladékszállítás
augusztusi időpontok:
•	Szelektív: 6., 20. (szerda)

•	Zöldhulladék: 13., 27. (szerda)

•	Vegyes: 5., 12., 19., 26. (kedd)

•	Lakótelep vegyes: 1., 8., 15., 22., 29. (péntek)

környezet

Tüdőszűrés 
augusztusban
augusztus 21. csütörtök: 8–14

augusztus 22. péntek: 8–14
augusztus 25. hétfő: 12–18
augusztus 26. kedd: 8–14

augusztus 27. szerda: 12–18

Helyszín: Apáczai Csere János Művelődési Ház

40 éven felülieknek évente egyszer ingyenes a tüdő-
szűrés. Munkaalkalmassági esetén 1700 Ft fizetendő. 
Ha a páciensnek leletre van szüksége, szintén 1700 
Ft fizetendő. 

A 18 és 40 év közöttiek a kormányrendelet alap-
ján beutalót kötelesek hozni. Amennyiben ez nem áll 
rendelkezésre, a helyszínen kapnak egy beleegyező 
nyilatkozatot, amit a páciensnek ki kell tölteni, így 
elvégezhető a szűrés, szintén 1700 Ft befizetésével. 

14-18 éveseket kormányrendelet alapján nem tud-
nak szűrni.

A fizetés csekken vagy helyben is történhet, uta-
lással vagy QR-kód beolvasásával. 2024. 03. 01- jével 
megváltozott a szűrést végző cég neve, így a régi 
csekkek már nem érvényesek!

Aki fizet, annak a leletet feltöltik az EESZT-be 
(4-5 hét). Akinek papír formájában szükséges a lelet, 
hozzon válaszborítékot a postázáshoz. Áfás számla 
igényléséhez szintén szükséges a válaszboríték.

Solymári Polgármesteri Hivatal

A Schaumarkt augusztusban 
nyári szünetet tart. Jó pihenést, 
jó hűsölést mindenkinek!

Tartsuk rendben a portánkat
Egy sváb hagyományokat ápoló településnek szinte védjegye a 
településképi rendezettség, aminek alapja a minél több, gondosan 
karban tartott porta. Ez Solymáron is megfigyelhető, a legtöbb te-
lek szépen rendezett, és sokan kifejezetten nagy gondot fordítanak 
a ház előtti közterületekre is. Itt-ott mégis bukkanhatunk gazzal 
teli területekre, belátást akadályozó sövényekre, gondozatlan utca
frontra. 

Az önkormányzat köztisztaságról szóló (10/2017. [V. 31.] szá-
mú) rendelete pontosan leírja, hogy a közterülettel határos ingatlan 
tulajdonosának feladata gondoskodni az ingatlan előtti járdasza-
kasz (járda hiányában 1 méter széles területsáv) és a járda melletti 
zöldsáv, valamint az úttestig terjedő közterület tisztán tartásáról. 
Emellett a nyílt árkokat folyamatosan rendben kell tartania, el kell 
távolítania a csapadékvíz zavartalan lefolyását akadályozó hulladé-
kokat. 

Sokan nem is gondolják, hogy a megnőtt ágak, amelyek belóg-
nak a járdára, benyúlnak akár az úttestre is, nem csak bosszantóak, 
de akadályozhatják a gyalogos- vagy az autós közlekedést. Ez utób-
binál még balesetveszély esete is fennállhat, ha a növények korlá-
tozzák a belátást. 

A közegészségügyi szempontokra figyelemmel ugyancsak a tu-
lajdonos feladata takarítani, rovar- és rágcsálómentesíteni nemcsak 
a lakást, hanem a nem lakás céljára szolgáló helyiségeket (kapualjat, 
lépcsőházat, folyosót, pincét, padlásteret stb.), de az udvarokat és 
kerteket is. 

A nyári időszakban különösen aktuális téma a parlagfű és más 
gyomnövények elleni védekezés, amelynek fontosságára ezúton is 
szeretnénk felhívni a lakosság figyelmét. A saját ingatlanán, vala-
mint az ahhoz tartozó közterületen mindenki köteles gondoskod-
ni a gyomok elleni megfelelő védekezésről. Nemcsak a parlagfű 
okoz gondot, számos gyomnövény jelent még veszélyt az emberi 
egészségre és teheti kellemetlenné a mindennapjainkat. Ezek kö-
zül a leggyakoribb allergén gyomnövények a fehér libatop, a fekete 
üröm, a lóromok, a parlagi rézgyom, valamint a perjefélék. A föld-
használóknak kötelességük ezek ellen is védekezni, a kötelezettség 
elmulasztása jogkövetkezményeket von maga után: belterületen a 
jegyző, külterületen a Kormányhivatal rendelhet el közérdekű vé-
dekezést. 

A településen élők jelentős többsége fenti kötelességeinek idő-
ben és megfelelően eleget tesz. Hivatalunk a közterület-felügyelet 
által folyamatosan végzi az elhanyagolt ingatlanok felderítését és 
szankcionálását. A kaszálatlan, parlagon hagyott telkek tulajdono-
sait a fokozatosság elvét követve felszólítjuk a porta rendbetételé-
re. Ez általában hatásos, még a külföldön élő tulajdonosok is pár 
napon belül elintézik valahogy a fűkaszálást, metszést. Néhányszor 
fordult csak elő az elmúlt években, amikor a felszólítás hatástalan 
volt. Ebben a pár esetben a rendelet megsértése miatt hatósági eljá-
rást kezdeményezett a hivatal. Érdemes tehát nem megvárni, amíg 
felszólítást kapunk, inkább tartsunk rendet magunktól is a portán-
kon, hogy Solymár minden utcája rendezett képet mutasson.

Polgármesteri Hivatal



KÖRFORGALOM, BÁNYATÓ, 
IGAZGATÓ

Mit várhatunk a temetői körforgalomtól és mit nem? Lehet, hogy mégis lesz használható 
tavunk a volt téglagyári tó helyén? Hogy kerülhetett magántulajdonba az Ásvány utca 

egy szakasza? Hogyan lesz igazgatója a művelődési háznak? Az aktuális témákról 
kérdeztük dr. Zlinszky Péter polgármestert.

Választási ígéreteinek eg yike volt a temetői 
kereszteződésnél megvalósuló körforgalom. La-
punk meg jelenésekor valószínűleg már zajla-
nak a munkálatok. Mesélne erről?

Ez a körforgalom a Terstyánszky út – Má-
tyás király utca – Vasút utca találkozásánál 
épül éppen, és az benne a nóvum, hogy az 
eredeti terv (azaz egy kvázi tízszer költsé-
gesebb, a szükséges munkálataiban is jóval 
nagyobb építmény) helyett egy szakszóval 
szólva szűkített körforgalom fog megva-
lósulni. A projekt kezdetén természetesen 
megvizsgáltattuk a tervezővel, hogy meg-

valósítható-e itt is egy ilyen szűkített válto-
zat, ami néhány helyen van már az ország-
ban. Mióta hivatalba léptem, ez a projekt 
folyamatosan zajlik. Kezdődött a tervező 
megbízásával, forgalomszámlálással, aztán 
folytatódott a terveztetéssel, a közbeszer-
zéssel, a Magyar Közút hozzájárulásának 
megszerzésével, a kivitelezés megindításá-
val, és remélhetően még a nyár folyamán 
az átadással fog véget érni. 

Mennyibe kerül a községnek ez a beruházás?

Egy 65 millió forint körüli összeggel szá-
molunk. Ennek a költségnek mintegy felét 

a Versenyképes Járások Prog-
ramból – pályázati forrásból 
– tervezzük fedezni, valamint 
a Magyar Közút is hozzájárult 
a beruházáshoz azzal, hogy 
az aszfalt anyagát ingyen bo-
csájtja rendelkezésünkre, ez 
még a fenti áron felüli költség 
lenne.

Meg fog ja oldani ez a körforga-
lom a temetői forgalmi problémá-
kat?

Ettől a körforgalomtól nem 
azt várjuk, hogy varázsütésre 
megszűnjön az összes dugó 
Solymáron, hanem azt, hogy 
biztonságosabb legyen a 
közlekedés ebben a csomó-
pontban, azaz elkerüljük az 
itt rendszeresen előforduló 
kisebb-nagyobb baleseteket. 
A Vasút utca felől várhatóan 
rövidebb lesz a sor, és ezzel 
kiszámíthatóbb lesz a tömeg-
közlekedés menetrendje is. A 
munkálatok ideje alatt a for-
galomterelés dinamikusan fog 

változni, ezért érdemes figyelni a solymar.
hu oldalt, ahol igyekszünk időben közzé-
tenni az aktuális helyzetet.

Nemrég jött a hír, hog y elutasította a miniszté-
rium az önkormányzat kérelmét, hog y pályáz-
tatás helyett meghívás útján töltse be a műve-
lődési ház igaz gatói posztját. Hog yan tovább 
innen?

Igazából nincs más lehetőségünk, mint 
hogy visszatérjünk a nyílt pályáztatáshoz.  
Úgy foglalnám össze ezt az utat, ami most 
már valóban elég hosszú, hogy elsőre volt 
egy érvényes pályázatunk, akkor ezt kiír-
tuk újra, mert szerettünk volna több pá-
lyázót, másodjára pedig lett egy érvényes 
pályázatunk és egy olyan pályázatunk, ami 
a pozíció betöltéséig, azaz augusztus 1-ig 
kvázi érvényessé tehető volt. Mi ezt annak 
láttuk, mert egy végzettség hiányzott csak, 
amit egyébként azóta meg is szerzett a je-
lölt. 

A pályázatokat a Nemzeti Művelődé-
si Intézet munkatársa értékelte szakma-
ilag, valamint a testület is megismerte és 
elbírálta. Ez alapján választottunk a kettő 
közül, és a testületi többség preferenciá-
jából az született, hogy akkor meghívá-
sos eljárás útján szeretnénk meghívni azt 
a jelöltet, akinek a szükséges végzettség 
megszerzése a döntés pillanatában még 
folyamatban volt. Ám a minisztérium – 
egyébként indoklás nélkül – nem engedte 
ezt az eljárást. Mi azt gondoltuk, hogy ha 
a törvényben van erre lehetőség, és nincs 
semmilyen jogszabályilag megadott kor-
látozó körülmény, akkor élhetünk ezzel 
a lehetőséggel. Most nem tehetünk mást, 
mint hogy tudomásul vesszük a miniszté-
rium döntését. 

Persze az újabb pályázat megint jó 
sok időt vesz majd igénybe. Figyelembe 
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kell venni azt is, hogy milyen időpontban 
lehet észszerűen átadni az igazgatási fel-
adatokat, úgyhogy egy újabb hosszabb 
körre számítunk. Tudjuk, hogy ez sok 
bizonytalanságot eredményez, de nem 
tudunk mást tenni, addig megbízott igaz-
gató fogja ellátni az intézmény vezetését, 
aki reményeink szerint a jelenlegi megbí-
zott igazgató lesz. Az ő szerződését hos�-
szabbítanánk meg, de hogy meddig, az a 
kérdés még nyitott. Tehát összefoglalva 
a lényeget, újra ki lesz írva a pályázat, és 
megint bárki pályázhat.

Nemrég kiderült, hog y az eg yik újságírónk 
által április elsejei tréfaként írt hír nem is áll 
olyan messze a valóságtól: tényleg lesz Solymár-
nak is tava?

Még az előző ciklusban történt, hogy a 
Fészek Csarnok mögötti területen talál-
ható, a solymáriak által ismert és szere-
tett bányatavat a terület felett bányajoggal 
rendelkező cég a bányászati tevékenység 
keretében elkezdte feltölteni. Ez kvázi a 
terület rekultivációjaként történt, jogi ér-
telemben ott bányagödör volt, ám ehhez 
tartozott egy olyan előírás, miszerint a cég-
nek nagyjából 3000 négyzetméteres vízfe-
lületet meg kell hagynia. Ezt meg is tette. 
És most, hogy a korábbi gödör rekultivá-
ciója a végéhez ért, a vállalkozó megkere-
sett minket, hogy szeretné a domboldalt 
is rekultiválni, és ennek kapcsán ajánlotta 
fel, hogy üljünk le tárgyalni. A vállalkozó 
vállalja, hogy úgy alakítja ki a megmaradt 
tavat, hogy az ökológiailag fenntartható 
legyen, és rendezi a közvetlen környezetét, 
így az egy rekreációs hely lehet a solymári-
ak, illetve az idelátogató turisták számára. 
Mindez persze akkor valósulhat meg, ami-
kor a hegyoldal feltöltése is lezárul. Erre 
kaptunk is egy szintvonalas tervet, ennek 
megfelelően zajlanak majd a munkák. Te-
hát amikor a hegyoldal feltöltési munkála-
tai is lezárulnak, akkor az önkormányzat 
megkapja ezt a területet. Addig viszont 
továbbra is tilos ezen a területen átjárni.

Mikorra várható az , hog y a nag yközönség is 
birtokba veheti a tavat és annak környékét?

Most azt gondoljuk, hogy legalább 10 év, 
de pontosan nem tudjuk előre. A vállalkozó 
célja az, hogy minél előbb feltöltse a terü-
letet, de ez a budapesti, Budapest környéki 
beruházásoktól függ. Emellett egyébként 
egy kilátó építése is tervbe van véve.

Úg y tudjuk, hog y az Ásvány utca alsó szakasza, 
ahol az önkormányzat a hutweidei forgalmat ter-
vezi kivezetni, magántulajdonba került. Ez hog y 
történhetett, és mi a megoldás erre a helyzetre?

Tulajdonjogilag az Ásvány utca alja a ma-
gyar államhoz tartozott, telekkönyvileg le-
gelőként, maga az út papíron nem létezett. 
Az önkormányzat természetesen útként 
tartotta karban a területet, és egy úgyne-
vezett szabályozási vonallal jelölte, hogy 
az út kialakítása a cél. Mikor 2022-ben az 
önkormányzat jelezte, hogy szeretné ezt 
a területet tulajdonba kapni, és útként ki-
szabályozni, akkor a kezelő szerv azt vála-
szolta, hogy épp nagyon elfoglalt a föld-
kárpótlással, és később keresse a solymári 
önkormányzat. Majd ezzel a lendülettel a 
földkárpótlás keretében ki is adta a terü-
letet magántulajdonba. Mi már csak a kész 
eredménnyel találkoztunk októberben, 
ugyanis megkeresett minket a tulajdonos, 
és jelezte, hogy szeretne orvoslást erre a 
problémára. Azaz nem az a célja, hogy 
megszüntesse ezt a bejárót Hutweidére, de 
mivel ez az ő tulajdona, valamilyen megál-
lapodást szeretne kötni velünk. 

Ebben az ügyben jelenleg is tárgyalunk 
a tulajdonossal. Az is felmerült, hogy az 
önkormányzat a saját mezőgazdasági te-
rületeit cserélje el erre a területre, és így 
nem csak az út kerülhetne közhasználatba, 
hanem maga az a legelő is, ami egyébként 
jelenleg is népszerű terület, nagyon sokan 
járnak oda ki kutyával, gyerekkel sétálni. 
Mi szeretnénk ezt a funkcióját fenntartani 
a területnek. A teljes terület cseréjétől a tu-
lajdonos egyelőre elzárkózik. Kerestük az 
államtitkárságot is ennek kapcsán, mert úgy 

érezzük, nagyot hibáztak azzal, hogy az ön-
kormányzat megkeresésére nem érdemben 
reagáltak, és jogilag is problémásnak látjuk, 
hogy a szabályozási vonal figyelmen kívül 
hagyásával alakítottak ki új telket.

Ha sikerül megeg yezni a jelenlegi tulajdonossal, 
és az önkormányzat kezébe kerül az Ásvány 
utca alja, akkor hog yan tovább?

Attól, hogy önkormányzati tulajdonba ke-
rül a terület, még nem lesz automatikusan 
kiszabályozva. Az utat jogilag létre kell hoz-
nunk. Utána rákerül azoknak az utaknak 
a listájára, amelyeket szeretnénk felújítani, 
leaszfaltozni. Ezen a területen egyébként 
közművesítés sincs az út alatt, pedig általá-
ban a szilárd burkolatnak ez szokott az egyik 
feltétele lenni. Azt elképzelhetőnek tartjuk, 
hogy egy mart aszfaltos burkolatot kapjon 
ez a szakasz. Ennek folytatása a Széles utcai 
kijáró, ami szintén állami terület, és aminek 
kapcsán szintén megkerestük a magyar álla-
mot, hogy adja önkormányzati tulajdonba. 
Ha ez megtörténik, akkor még csak a jogi 
akadályok hárulnak el a Hutweidéről kive-
zető út elől. Tehát sajnos nem a közeljövő-
ben várható az Ásvány utca aljától a Széles 
utcáig tartó aszfaltút.

Sokan emlékeznek még 2022 nyarán a víz nél-
kül töltött időszakra. Idén fenyegeti Solymárt 
hasonló vízhiány?

Azt gondolom, hogy ez rajtunk és a kör-
nyező települések lakóin múlik. A DMRV 
Zrt. már jelezte felém, hogy szükség van 
arra, hogy hétvégenként kevesebb vizet 
fogyasszunk. A II. kerület felől jövő töl-
tővezeték működik, be tudják kapcsolni, 
de ettől függetlenül a Duna vízállása egyre 
alacsonyabb. Hozzá kell szoknunk, hogy 
takarékoskodjunk, hogy ne pazaroljuk ész 
nélkül a vizet, mert Solymáron is egyre 
jobban megmutatkoznak a klímaváltozás 
hatásai. Azt tanácsolnám, hogy tényleg 
próbáljunk figyelni arra, hogy mennyi vi-
zet használunk idén nyáron.

Solymári Hírmondó
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Körforgalom
Elkezdődnek a temetői körforgalom munkálatai. Mire számíthatnak az autósok a következő hetekben? Várhatóak 
dugók, forgalmi változások? Mikorra készülhet el a beruházás? Dr. Zlinszky Péter polgármester nyilatkozott a 
PilisTV-nek a részletekről.
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Önkormányzati ülés júniusban

önkormányzat

Június 18-ai ülésén először elfogadta az ön-
kormányzat a Solymári Településüzemelte-
tési Kft. 2025-ös üzleti tervét (9 igen), majd 
megszavazta az idei költségvetés második 
módosítását (9 igen).

Végéhez közeledik a településrendezési 
eszközök felülvizsgálata. Megtörtént az ál-
lamigazgatási szervekkel való egyeztetés, a 
véleményezési szakaszt a testület ezzel le-
zárta. A tervet megküldik az állami főépí-
tészhez végső szakmai véleményezésre (9 
igen).

Eldöntötte a testület, hogy rendeletalko-
tást kezdeményez a fakivágások korlátozása 
céljából. A képviselők elfogadták a rendelet 
tervezett tartalmát, és felkérték a jegyzőt, 
hogy folytassa le a szakhatóságokkal a vé-
leményezési eljárást, aminek meg kell előz-
nie a rendelet megalkotását (8 igen, 1 nem). 
(Bővebben olvashatnak a témáról lapunk 
10. oldalán.)

Módosították a gyermekjóléti és szociá-
lis ellátások szabályairól szóló önkormány-
zati rendeletet. A kormányhivatal tavaszi 

ellenőrzése során kérte, hogy tegyék átte-
kinthetőbbé a térítési díjak megállapításá-
nak szabályait, ezért ezt újraszabályozták, 
és emeltek a régóta változatlan díjakon (9 
igen). 

A jegyző jutalomkeret megszavazását 
kérte az önkormányzati intézmények dol-
gozói számára, azért, hogy csökkenteni 
tudják a fennálló bérfeszültségeket. Mivel a 
Versenyképes Járások Programból az elvo-
nás mellett mintegy 27 millió forint bevé-
tel is várható, a testület úgy döntött, hogy 
ebből és az idén befolyó többlet adóbevé-
telből jutalomkeretet hoz létre azoknak a 
közalkalmazottaknak és köztisztviselőknek 
a részére, akik nem kaptak béremelést. A 
jutalomkeret összege legfeljebb egyhavi 
bérköltség, vagyis 41 millió forint (9 igen).

A helyi polgárőrség támogatást kért egy 
új polgárőrautó vásárlására. A korábban 
használt járművüket a rendőrségtől örököl-
ték meg, de az a műszaki állapota miatt már 
nem kapott jogosultságot megkülönbözte-
tő jelzés használatára. Pályázaton nyertek a 

Bethlen Gábor Alapból 4 millió forintot új 
autó vásárlására, amihez kiegészítést kértek 
az önkormányzattól. Most ideiglenesen az 
egyik polgárőr autóját használják egyesületi 
gépjárműnek. A képviselők úgy határoztak, 
hogy értékesítik a korábban használt pol-
gárőr autót, a befolyt vételárból kifizetik a 
javíttatását, a fennmaradó összeget pedig új 
gépjármű vásárlására fordíthatja a polgárőr-
ség (9 igen, 1 tartózkodás).

Ezután jóváhagyták a Solymári Óvoda-
Bölcsőde jogszabályváltozások miatt felül-
vizsgált szervezeti és működési szabályzatát 
(10 igen), házirendjét (10 igen) és pedagógi-
ai programját (10 igen). 

A Pest Megyei Kormányhivatal állásfog-
lalásának megfelelően a képviselő-testület-
nek ismét döntést kellett hoznia a polgár-
mester és az alpolgármester illetményének 
aktuális összegéről, mivel ezek a mindenko-
ri nemzetgazdasági átlagkeresethez vannak 
kötve. Megszavazták a törvény által előírt 
összeget (8 igen, 2 tartózkodás).

A nyílt ülés végén a képviselők tájékoz-
tatást kértek és kaptak a polgármestertől 
néhány aktuális ügyben: a művelődési ház 
igazgatóválasztása ügyében zajlott meg-
beszélésről, az Ásvány utcai telekcseréről. 
Végül zárt ülésen tárgyaltak a bányatóval 
kapcsolatos megállapodásról, amit el is fo-
gadtak (9 igen, 1 nem), erről a polgármes-
terrel készült interjúban olvashatnak bő-
vebben a 8. oldalon.

Nyáron az önkormányzatnál szünetel az 
ülésezés, de dr. Zlinszky Péter polgármes-
ter jelezte, hogy rendkívüli ülés összehívása 
várható a nyár folyamán.

SÁ

Nyári zárás a hivatalban
Tisztelt Ügyfeleink! Ezúton tájékoztatjuk Önöket, hogy a Solymári Polgármesteri Hivatal 2025. augusztus 11. (hétfő) és 
2025. augusztus 22. (péntek) között igazgatási szünetet tart. Első személyes ügyfélfogadási nap: 2025. augusztus 25. (hétfő)

Anyakönyvi ügyelet:
kizárólag születési és halotti anyakönyvezési ügyekben munkanapokon 9 és 12 óra között a +36/30 867 6340-es telefon-
számon, valamint az anyakonyv@solymar.hu e-mail-címen fogadjuk a megkereséseket.

Kérjük Tisztelt Ügyfeleinket, hogy ennek figyelembevételével keressék fel hivatalunkat!
Dr. Beregszászi Márk jegyző

A PilisTV felvétele az ülésről:
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Kapkodást látok

Tizennyolc évig volt polgármester, most képviselői 
székben ül, és nem vállalt bizottsági tagságot sem. 
Mivel foglalkozik október óta?
Néhány hónapig pihentem, és a sok-sok 
elmaradásomat igyekeztem behozni a ház 
körüli munkákban. Önkormányzati bizott-
sági tisztséget ugyan nem, de a település
üzemeltetés felügyelőbizottsági tagságát 
elvállaltam. Jelenleg visszatértem ahhoz a 
tevékenységhez, amivel egykor, az egyetem 
után elkezdtem az életemet: kutatóintézeti 
szakértő, kutató vagyok. Kifejezetten agrár- 
és vidékfejlesztési programokkal, pályázati 
rendszerekkel foglalkozom. 

Nincs olyan érzése, hog y most a „kispadon ül”? 
Mit tud hozzátenni ebben a helyzetben az önkor-
mányzat munkájához?
Nincs ilyen érzésem. Látva az új képviselők 
tapasztalatlanságát, és azt, hogy alig vannak 
tisztában az előzményekkel, az elmúlt évti-
zedek történéseivel, szerintem sokat tudok 
segíteni. Ilyen például a településszerkezeti 
terv kimunkálása, vagy a kisebb-nagyobb 
beruházások során tapasztalt nehézségek 
ismerete, ami elengedhetetlen a további fej-
lesztések tervezésében.

Meséljen eg y kicsit a településüzemeltetés felüg yelő­
bizottságáról. Mi a feladata, mikor üléseznek?
Amikor megalakítottuk – mintegy 15 éve 
– a Solymári Településüzemeltetési Kft.-t, 
alakítottunk egy felügyelőbizottságot is, hi-
szen nagyon komoly közpénz/közvagyon 
felett diszponál a cég. Természetesnek vet-
tük, hogy a bizottság elnökét az ellenzék 
adja, ezzel is biztosítva, hogy a cég nem 
valamiféle „kifizetőhely”, mint ahogy arra 

gazdagon vannak negatív példák, elég csak 
a fővárosra és egyes kerületekre gondolni, 
ahol ilyen ügyekben nemcsak rendőrségi 
eljárások, hanem jogerős ítéletek is vannak. 
Sajnos az új többség ezt az elnöki tisztséget 
is magánál tartotta. A bizottság egyébként 
évente többször szokott ülésezni, várható-
an 4-6 ülés lesz évente. Ugrai András elnök 
hívja össze, rajtam kívül még az alpolgár-
mester asszony a bizottság tagja.

Sok interjút készítettem már önnel mint polgár-
mesterrel, íg y nem lenne sok értelme sem bemu-
tatkozásra kérni, sem az elképzeléseiről faggatni. 
Inkább azt kérdezem, mit gondol a mostani kép-
viselő-testület működéséről?
Sajnos sok esetben vagy kapkodást látok, 
vagy nem látom, mi a világos cél, koncep-
ció. 

Mire gondol? Van olyan konkrét döntés vag y 
irány, amivel személy szerint nem ért eg yet?
Már a kezdet rosszul indult, amikor szinte 
minden bizottsági pozíciót maguknak sze-
reztek meg az új képviselők, és például a mi 
jelöltjeink közül volt olyan, akit egyszerűen 
nem támogattak. Az előző ciklusokban ez 
nagyon nem így ment. Nem értettem egyet 
sem a művelődési ház vezetői pályázata so-
rán történtekkel, sem az üzemeltetés veze-
tőjének leváltásával. A költségvetés tervezé-
se során pedig biztos vagyok abban, hogy 
valami „el van csúszva”.

Ez már többször előkerült a testületi üléseken, de 
úg y láttam, nem jutottak dűlőre a kérdésben. Dr. 
Zlinszky Péter polgármester jelezte az idei költség-
vetés készítésekor, hog y elfog ytak az önkormány-
zat tartalékai, úg y kapták meg a kasszát, hog y 
a kötelező kifizetések után – az előző évekkel 
ellentétben – g yakorlatilag csak minimális összeg 
maradt, íg y működésre sem elég a pénz, nemhog y 
beruházásra. Nehéz külső szemmel felmérni, ki-
nek van igaza. 

Ezt már elég részletesen kifejtettem: szerin-
tem vannak tartalékok. 420 millió forinttal 
adtam át a hivatalomat. Több tíz millió fo-
rint adónak és több tíz millió forint norma-
tívának kellett még befolynia. Ezzel szem-
ben áll három-, illetve négyhavi működési 
kiadás, hiszen a fejlesztéseket akkor már 
kifizettük. 

Mi az, amit jónak tart a jelenlegi önkormányzat 
működésében?
Tetszik, hogy igyekeznek minél több kö-
zösségi programot szervezni, bár ez nem 
szorosan az önkormányzat feladata. Sajnos 
a lakosságnak elsősorban a fejlesztések, az 
út- és járdaépítések hiányoznak.

A választások előtt a TESO Eg yesület részéről 
az a kritika érte, hog y sok felvetésre az a válasza, 
hog y nem lehet megvalósítani, zsákutcába futott 
az önkormányzat. Ilyen például a sportcsarnok 
megvásárlása vag y a temetői körforgalom megépí-
tése. Most úg y néz ki, lesz körforgalom. Mit szól 
ehhez?
Ez a körforgalom messze nem az a körfor-
galom, amire szükségünk lenne. Ne legyen 
igazam, de szerintem a kis mérete miatt 
most majd nemcsak a Vasút utcán, hanem 
a többi ágon is fel fog torlódni a kocsisor. 

Ön szerint mik a leg fontosabb feladatok ebben az 
öt évben?
Valamennyien tudjuk, mik azok a kérdések, 
amiket meg kell oldani. Legfontosabb a te-
lepülésrendezési terv megalkotása, majd a 
területrendezések, amelyekből megteremt-
hetők bizonyos fejlesztések bevételi forrá-
sai. Akkor lennék elégedett, ha annyi külső 
pályázati forrást sikerülne megszerezni, 
amennyit mi nyertünk meg annak idején. Ez 
ciklusonként kb. 1 milliárd forint fejlesztés 
és sok 100 milliónyi saját erős beruházás.

Sólyom Ágnes

Az önkormányzati képviselőkkel készített interjúsorozatunk 
e havi alanya dr. Szente Kálmán, aki ezúttal a Fidesz–KDNP 

listájáról került a testületbe. Nem kell bemutatnunk 
az olvasóknak, az ex-polgármestert most képviselői 

minőségében kérdeztük.

Fotó: Hajba András

önkormányzat
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önkormányzat

 Utoljára Odüsszeusz idején volt divat egy fa köré házat építeni, ad absurdum annak törzséből 
faragni az ágy lábát – azóta a fák leginkább terepakadályként vannak jelen egy építkezésre szánt 

telken. Eddig ezeket az „akadályokat” láncfűrésszel és tuskómarással kezelték a solymáriak. 
Az önkormányzat most egy, a fák védelméről szóló rendelet megalkotásával 

szeretne változtatni ezen a tendencián.

Már-már sztereotípiává kezd válni, hogy 
agglomerációs településekre kiköltöző 
nagyvárosiak tüstént nekiállnak a frissen 
megvásárolt területen kivágni az összes 
fát, finomabban szólva „tereprendeznek”. 
Majd – szintén sztereotip módon – jön a 
beton, a térkő, a fehér kulékavics, a műfű, 
talán egy-két (amúgy divatos, de roppantul 
vízigényes) leylandi ciprus, és kész is a mo-
dern kert. Amivel ugyan foglalkozni nem 
sokat kell, de azon a néhány száz négyzet-
méteren a flóra, a fauna és a talaj ökológiai 
pusztulását idézi elő.

Zakarné Varjas Kata alpolgármester 
szerint, bár kormányrendelet írja elő a 
településeknek, hogy a zöldterületi muta-
tónak százalékosan stimmelnie kell, saj-
nos ez nem jelent igazi visszatartó erőt a 
tarvágás elvégzésénél. „Azt látjuk, hogy 
Solymár egyre csupaszabb, egyre keve-
sebb fa van a kertekben. Ezt a folyamatot 
szeretnénk megállítani, ezért a magán-
területen lévő fakivágást is bejelentéshez 
kötjük. Ha valaki kivág egy egészséges fát, 
akkor pótolnia kell egy hasonló méretű 
egyeddel. Amennyiben a tulajdonos nem 

teszi ezt meg, akkor egy 
környezetvédelmi alapba 
kell befizetnie egy bizo-
nyos összeget, ami fedezi 
a településüzemeltetés, 
illetve az önkormányzat 
által elvégzett faültetés 
költségeit. A cél, hogy a 
fák száma ne csökkenjen 
Solymáron” – avatott be 
a tervezett rendelet fon-
tosabb részleteibe az al-
polgármester.

A jogszabály egyelőre 
csak tervezet formájában 
létezik, a képviselő-testü-
let által elfogadott szöveg 
a kormányhivatal vélemé-
nyezésére vár. Ám mivel 
a szomszédos települé-
seken is szigorítottak az 
önkormányzatok a fák ki-
vágásának szabályaira vo-
natkozó, országos hatályú 
kormányrendeleten, így 
a település vezetése azt 
reméli, hogy a nemzeti parkokkal, Natura 
2000-es és Európa-diplomás védett terüle-
tekkel körülvett Solymárnak is engedélyez-
ni fogják a szigorúbb szabályozást.

Fontos változás lenne a korábbiakhoz 
képest az is, hogy nemcsak az építkezési 
célú fakivágásokat kötnék bejelentéshez, 
hanem bármely olyan fáét, amelynek törzs
körfogata meghalad egy bizonyos méretet. 
(A pontos adatokat és a rendeletben fog-
lalt változásokat a tervezett módosítások 
elfogadása után, annak hatályba lépésekor 
közöljük lapunkban.)

Az alpolgármestertől megtudtuk, hogy 
a fák védelmében tervezik frissíteni a 
2016-ban létrehozott solymári fakatasz-
tert is. Ezt azt jelenti, hogy megszámlálják 
Solymár közterületeinek fáit és felmérik az 
állapotukat, vagyis minden fajegyed egyedi 
azonosítása után különböző biometrikus 
adatok felvételére kerítenek sort. Ezzel a 
fák belekerülnek egy rendszerbe, azaz ka-
taszterbe, ami nemcsak általános környe-
zetvédelmi, hanem jogi szempontból is 
egyfajta védelmet biztosít számukra.

Gelencsér Zsófia

Rendelettel szigorítaná a fakivágás 
szabályait az önkormányzat
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programajánló

PROGRAM AJÁNLÓ
AUGUSZTUS 1. PÉNTEK 20.00
MŰVELŐDÉSI HÁZ, ART UDVAR
TERASZ zenekar
Hogy fér meg Tom Waits Britney Spearsszel és Otis Reddinggel? A 
Terasz feldolgozásában egészen jól. A négytagú zenekar nem műfaj 
alapján válogat, hanem igyekszik a rock, a pop és a blues világából is 
mindent a saját stílusára formálni. Dalok négyesben, Soundgarden 
nagybőgővel.

AUGUSZTUS 8. PÉNTEK 20.00
MŰVELŐDÉSI HÁZ, ART UDVAR
LAWN DOGS
A jazz/fusion/electro zenekar 2018 nyarán alakult, 2022-ben debütá-
ló lemezük elnyerte a Native DSD év lemeze díját. Saját szerzeménye-
ket játszanak, amelyekben őszinteségre és szabadságra törekednek, a 
már meglévő hangzások, hatások újrakombinálása által szeretnének 
új, értékkel bíró egyedi dolgot teremteni. A zenekar tagjai: gitár – 
Szabó Vincent (HU-SK), billentyűk – Lukács Márton Örs (HU-RO), 
basszusgitár – Szabó Kristóf  (HU-SK), dob – Varga Szabolcs (HU) 

AUGUSZTUS 15. PÉNTEK 20.00
MŰVELŐDÉSI HÁZ, ART UDVAR
Thursday Blues Band & Sunny Side Up
A Sunny Side Up zenekar Nagykovácsiban alakult 8 évvel ezelőtt kife-
jezetten amerikai country-rock repertoárral. A most már 6 tagúra bő-
vült zenekar elsősorban blues, r&b, rock, country-rock, rock and roll, 
swing feldolgozásokat játszik. Tagjai: Mészáros Ildikó – ének, Mike 
Jackson – szólógitár, ének, Cseh Ákos – ritmusgitár, Horváth András 
– szintetizátor, Sebők Levente – basszusgitár, Görgényi Gábor – dob

A Thursday Blues Band tavalyelőtt ünnepelte a 10 éves jubileumát. 
A jelenlegi felállásban 2023 nyara óta játszanak együtt blues-rockos 
hangzásvilágú muzsikát. Tagok: Lőrincz Péter alapító (ütős szekció), 
Wojciech Mlynarczyk (ének, szájharmonika), Szabó B. Károly (szaxo-
fon), Kozák Zoltán (basszusgitár), Fülöp László (szólógitár).

A programok díjmentesen látogathatók!

AUGUSZTUS 22. PÉNTEK 18.00
MŰVELŐDÉSI HÁZ, ART UDVAR
SÖRTERASZ a Czibu und seine 
Oberkrainer zenekarral
18.00 Sörcsap-nyitogató
Csapon: Erdinger Helles bajor láger, Bernard Amber 
vörös, Zubr classic pils + 15 fajta palackozott sörrel 
várjuk az érdeklődőket

19.00 Czibu und seine Oberkrainer zenekar
A Czibu und seine 
Oberkrainer felállás 
2023 tavaszán ala-
kult. Repertoárukat 
szlovén és osztrák 
Oberkrainer dal-
lamok alkotják, 
autentikus előadás-
ban. Tagok: Czibula 
Balázs (gitár), Viszt Balázs (trombita, ének), Stock Ti-
bor (harmonika, ének), Miklósi Máté (klarinét, ének), 
Milbich Martin (bariton, basszusgitár).

AUGUSZTUS 29. PÉNTEK 20.00
MŰVELŐDÉSI HÁZ, ART UDVAR
CAFE MEDRANO
A Cafe Medrano a Cabaret Medrano zenekar új, gi-
táros verziója. Nemrég jelent meg friss kislemezük 
két markáns szerzeménye, a Hőség a gangon és a 
Félszemű macska című dal, ami hallható lesz a 
mostani koncerten is. Ahogy egy kritika írta róluk: 
„A Cafe Medrano zenéje, ez a minden hangulatot 
desztilláló akusztikus esszencia kifejezi a csontokba 
hatoló közép-európai világot. A sokszorosan meg
gyötört, legkülönfélébb öntudatok mámorát átélő 
világot, amelyben a csalódás és az újra és újra éb-
redő gyermeki reménység él együtt. Minden koszos 
és minden tiszta egyszerre.” Tagok: Kamondy Imre 
– ének, harmonika, dalszerzés, Rósz György – gitár, 
Horváth Gábor – basszusgitár, Dudás Zsombor – 
dob, ének

Könyvtár nyáron
A könyvtár az évek óta megszokottak szerint júliusban – egész 
pontosan június 30. és augusztus 3. között – zárva tart. Az első 
nap, amikor szeretettel várjuk a sok élménnyel gazdagodott 
gyermek- és felnőttolvasóinkat: augusztus 4., hétfő 13 óra. Min-
denkinek jó pihenést és élményteli nyaralást kívánunk!

Molnár Klára könyvtárvezető

Nyári szünet
A művelődési ház június 30-tól augusztus 3-ig (szokás 
szerint) zárva tart. Nyitás: augusztus 4-én, hétfőn.

Az Art Udvar programjai azonban egész nyáron foly-
tatódnak. Péntek esténként 18 órától változatos kiskon-
certekkel és a büfé kínálatával várjuk önöket szeretettel!

Szép nyarat kívánnak a művelődési ház munkatársai!
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A Mozgás Éjszakája

események

Hajrá, Róma, ne hagyd magad, barbár!
Június 14-én immár harmadik alkalommal kelt életre Solymár 
ókori múltja a vár alatti területen a Ludi Solmarenses – Ókori 
solymári játékok idejére. A Dr. Jablonkay István Helytörténeti 
Gyűjtemény szervezésében zajló esményre az ország külön-
böző szegleteiből látogattak el bemutatóikkal a hagyományőr-
ző, történelmi életmód-rekonstrukciós csapatok. Idén a már 
közkedvelt seregszemle, gladiátorküzdelmek, tábori séták, 
légiós képzés, kézműveskedés, valamint az esti tűzgyújtás és 
tánc mellett sok-sok újdonság gazdagította a programot. 

Dr. Tóth Piroska, a helytörténeti gyűjtemény vezetője úgy 
fogalmazott, az eddigi évek harci-katonai bemutatói mellett 
ezúttal nagyobb hangsúlyt fektettek a civil élet bemutatására 
is. Az érdeklődők láthattak római esküvőt, illetve ókeresztény 
zászlószentelést, és költőversenyen is indulhatott, akit hom-
lokon csókolt a múzsa. Az érdeklődők ókori szépségápolási 
praktikákkal és az akkori szépségideállal is megismerkedhet-
tek, az estig kitartó vendégek pedig egy izgalmas ókori sport
eseményen szurkolhattak. A rögbi elődjének tekinthető har-
pastum játékon két csapat mérte össze erejét és ügyességét, itt 
a római-barbár örök rangadó során ezúttal a barbárok győze-
delmeskedtek.

SH

A Mozgás Éjszakája solymári rendezvényén sok program volt, köztük ott szerepelt a futás. Volt 3,5 km-es és 7 km-es táv. Attól volt 
különleges, hogy éjjel aludni szoktunk, és nem sportolni. Mindenki, aki futott vagy túrázott, kapott egy világító szivacsrudat, ezzel a 
vonulás színesebb lett. Én is a futást próbáltam ki. Lehetett kicsit sétálni annak, aki elfáradt, de utána futni kellett. A kereszteződé-
seknél polgárőrök álltak, akik mutatták, melyik irányba kell menni. Mondjuk kicsit para volt este egy sötét erdőben… A futás után 
mindenki kapott vizet és müzliszeletet. Volt még ezen kívül pingpong, foci, kézi, bringázás, boksz és kung-fu.

Varró Benjámin – ifjúsági szerkesztőség

A sportéjjel soha nem érhet véget 
Különös és mozgalmas este vette kezdetét június 13-án Solymáron, amikor 
az országszerte népszerű Mozgás Éjszakája programsorozathoz idén először 
kapcsolódó nagyközség főterén az ovisok bringafutamával elstartolt maga a 
hajnali két óráig tartó esemény is.

A falu utcáin sötétedés után általában csak a sünök, a rókák és a macskák 
szaladgálnak, ezen a kivételes alkalmon azonban idősek és fiatalok indultak 
neki a változatos sportnemeket kínáló éjszakának. 

Egyesek családostul, kutyával vágtak neki a Jegenye-völgyben kanyargó tú-
raszakasznak, mások biciklire pattanva vagy futva teljesítették a forgalom elől 
elzárt utcákon a polgárőrök által biztosított útvonalakat. Aki inkább maradt a 
Templom téren, azt a rendezvénysátorban pingpong, judo és kung-fu várta, 
a tér másik végében, a Hunyadi iskola tornatermében pedig kézilabdázhatott, 
floorballozhatott vagy focizhatott. A művelődési ház és a „pláza” (Várhegy 
üzletház) sem maradt ki az éjszakai sporthelyszínek sorából: előbbiben társas-
tánc, utóbbiban spinning és box zajlott. Az éjszakát éjfél után a hagyományos 
magyar harcművészet, a baranta gyakorlóinak látványos tüzesostor-bemuta-
tója koronázta meg.

Az esemény teljesen ingyenes volt, csak egy internetes vagy helyszíni re-
gisztráció kellett hozzá, és a jelentkező máris részt vehetett bármelyik, az ön-
kormányzat és a Sportolj Solymár által rendezett programon.

GZs

A PilisTV 
videója

Fotók: Milbich Tamás
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A Mozgás Éjszakája

események

Június 7-én tartotta a Kud-A.R.C. K.I.E. egyesület harmadik Nyárköszöntő ramazuriját az 
Apáczai Csere János Művelődési Ház és Könyvtár udvarán. Az eseményre a három-négy-
évesektől a hetven felettiekig sokan voltak kíváncsiak. A négy koncert mellett az egyesület 
hennázással, jelvénygyárral és kézműves foglalkozásokkal várta az érdeklődőket. 

A Kud-A.R.C. vezetője, Straub István „Bames” megkeresésünkre elmondta, hogy az 
ilyen rendezvények elsődleges célja a közösségépítés, az, hogy a közönség ismerked-
hessen egymással, de a zenekaroknak is jó lehetőség ez a kapcsolatépítésre, így akár új 
kisközösségek is alakulhatnak Solymáron. 

Nagy öröm a szervezőknek, hogy idén Miklós Milán két általános iskolai bandája is 
fellépett: a Carbonkids és a Soulful Strangers. A két idősebb zenekar, a Waldorfosokból 
álló Smoking Smoking és az Animas pedig már gyakorlottan állt ki a művház színpadá-
ra, ahol profi hangosítással és megbecsült bandáknak kijáró figyelemmel övezik őket a 
szervezők és a közönség egyaránt.

JHZs

A rendezvényen készült videó megtekinthető a PilisTV YouTube-csatornáján:

Nyárköszöntő ramazuri

A Mozgás Éjszakája solymári rendezvényén sok program volt, köztük ott szerepelt a futás. Volt 3,5 km-es és 7 km-es táv. Attól volt 
különleges, hogy éjjel aludni szoktunk, és nem sportolni. Mindenki, aki futott vagy túrázott, kapott egy világító szivacsrudat, ezzel a 
vonulás színesebb lett. Én is a futást próbáltam ki. Lehetett kicsit sétálni annak, aki elfáradt, de utána futni kellett. A kereszteződé-
seknél polgárőrök álltak, akik mutatták, melyik irányba kell menni. Mondjuk kicsit para volt este egy sötét erdőben… A futás után 
mindenki kapott vizet és müzliszeletet. Volt még ezen kívül pingpong, foci, kézi, bringázás, boksz és kung-fu.

Varró Benjámin – ifjúsági szerkesztőség

Fotók: Cukalas Andreas
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REJTVÉNY
Ehhez a rejtvényhez sétálni kell, méghozzá három solymári helyszínre. Az ott 
talált feliratokból kiböngészett betűket kell beírni a megfelelő helyekre. Az így 
kapott ötbetűs szó adja a megfejtést, ami egy Solymár életében fontos szep-
temberi ünnep. 

1. Az első feladvány a Kerekhegyre szól. Hogy azon belül hová kell menni, 
abban az ábra segít. Ha kiszínezed, amit kiadnak a számok, már könnyűszerrel 
megtalálod a helyet és azt a dolgot, amin a betűket keresni kell.

ifjúsági rovat

A piros számokhoz adj hozzá hármat. A kék számokból vonj ki hármat. Azo-
kat a kockákat színezd ki, amikben így páratlan szám lett. Már tudod, mit kell 
keresned? 
Ha odaérsz, látsz rajta majd egy feliratot. A 4. szó 2. betűje lesz a megfejtés 1. 
betűje. A 4. szó 3. betűje pedig a 4. helyre kerül. Két betű már megvan!

2. Következő feladványunk a Hutweidére szól. Amit keresünk, azt így találod 
meg:

Egy sikeres 
bankrablás 
története

A megkapott betű lesz a megfejtés harmadik betűje!

3. Az utolsó feladványhoz a Templom térre kell ellátogatni. 
Megkerülve a templomot, 
egy emlékmű alá jutok. 

„Kitelepítési” – áll a kőbe vésve, 
a jobb oldali szöveg végső szava kéne. 
Vonal kerül a negyedik betű fejére, 

így írd be a rejtvény második és utolsó helyére! 

A KERESENDŐ SZÓ: _ _ _ _ _

A megfejtéseket augusztus 17-ig várjuk 
a szerkesztoseg@solymarihirmondo.hu 
e-mail-címre, névvel és telefonszámmal. A 

Piros: +3

Kék: -3

1. Első feladványunk a Kerekhegyre szól, s miután megvan az ábra, amit kiadnak a számok már 
könnyűszerrel megtalálod a megfejtést.

Minden számot a színétől függően adj össze hárommal vagy vonj ki belőle hármat. Az így kapott 
páratlan számokkal ellátott kockákat színezd ki.

Amikor a megfejtéshez érsz, látsz rajta majd egy szöveget. Válaszd ki a 4. szó 2. és 3. betűjét, majd 
írd be őket a rejtvény 1. és 4. helyére. (1. hely: 4. szó, 2. betű / 4. hely: 4. szó, 3. betű)
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Az ifjúsági szerkesztőség 
munkatársai:

Marosvári Mira rejtvény,

Kovács Galina képregény,

Solti Gilvád, Varró Benjámin 
újságírás,

Takács Natasa Maja illusztráció

Gondosóra a tűzoltók szemszögéből
NE CSAK LEGYEN, TUDATOSAN HASZNÁLJUK!

Nagyon jó eszköz az idős családtagok védelmére a Magyarország Kormánya által 
indított Gondosóra program, mely a 65 év felettiek számára ingyenesen igénybe-
vehető jelzőkészülékes szolgáltatás, melynek révén a felhasználók egyetlen gomb-
nyomással jelezni tudják segítségkérésüket – nem csak vészhelyzet esetén. A szol-
gáltatást bármely családtag meg tudja rendelni ingyenesen a www.gondosora.hu 
weboldalon vagy a 06 80 804 050-es telefonszámon. Fontos változás, hogy 2025. 
április 1-től minden 80 év feletti, magyarországi lakóhellyel rendelkező magyar ál-
lampolgár igénylés nélkül kézhez kapja az eszközt.

És hogy mi történik, ha valaki megnyomja a gombot, vagy az eszköz a beépített 
elesésérzékelő működésbe lépése esetén riasztást küld a központnak? A riasztást 
követően a Gondosóra diszpécsere megpróbál kapcsolatot létesíteni elsősorban 
az eszközön keresztül, másodsorban pedig telefonon a felhasználóval. Ha ez nem 
sikerül, vagy ha sikerül a kapcsolatfelvétel, és kiderül, hogy valóban vészhelyzet 
van, akkor kerülünk képbe mi is: a tűzoltók.

A diszpécserközpont jelzést küld a katasztrófavédelem, a mentőszolgálat és a 
rendőrség felé. Ebből egy úgynevezett „konferenciariasztás” generálódik, ami-
kor minimum egy-egy tűzoltó-, mentő- és rendőregységet riasztanak a gondosóra 
GPS-e által meghatározott helyszínre. Önkéntes tűzoltóink havonta minimum egy-
szer, de a program népszerűségének növekedésével egyre többször vonulnak ilyen 
eszközök által generált riasztásra. Az esetek nagy részében tévesen.

Örülünk, amikor kiderül, hogy nincs baj, de kár a fölösleges riasztásokkal dol-
goztatni a szabadidejüket erre áldozó önkénteseket. Ezért kérjük, hogy idős család-
tagjainknak ne csak megrendeljék az eszközt, hanem részletesen magyarázzák is el 
annak működését! Abban az esetben, ha véletlen gombnyomás, leejtés, megütődés 
történik, a legfontosabb, hogy válaszoljanak a diszpécser hívására. Ezzel nem fog-
lalják le a tűzoltó-, mentő- és rendőregységeket, ráadásul a család többi tagját is 
megkímélik az aggodalmas pillanatoktól, hiszen a diszpécserek a hatóságokon kívül 
a megadott kontaktokat is értesítik.

Miért fontos elkerülni a téves riasztásokat?
Amikor egyesületünk riasztható, tagjaink szabadidejükben folyamatosan készen-
létben állnak a segítségnyújtásra. Ha egy téves riasztásra vonulnak ki, akkor egy 
esetlegesen azonos időben érkező riasztás esetén a fővárosból küldik Solymárra 
a II. vagy III. kerületi hivatásos tűzoltókat. Ők – forgalomtól függően – 10-12 
perccel később érkeznek ki, mint mi helyből. Az emberek életének védelménél, a 
kármentésnél ez az idő nagyon sokat számíthat. 

Solymári Polgárőrség és Tűzoltó Egyesület

közbiztonság

Előző, júniusi rejtvényünk 
megfejtése: KAPCSOLD KI 
A KÜTYÜT, ÉS KAPCSOLD 
BE MAGADAT!
A helyes megfejtők közül  
Nagyváradi Szűcs Mihály nevét 
húztuk ki a kalapból, ő nyerte a 
repoharat. Minden megfejtőnek 
köszönjük a játékot!

levél tárgya legyen: júliusi rejtvény. A meg-
fejtők között kisorsolunk egy solymáros 
repoharat.
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egészség

NEM VAGY TE VÉLETLENÜL 
MOBILFÜGGŐ?
Teszteld magad!

A következő kérdőív segít abban, hogy ráláss a mobiltelefon-használati szokásaidra, és 
felismerd, van-e szükség változtatásra a digitális egyensúlyod érdekében. A teszt nem 
diagnózis, de segít észrevenni, ha a mobilod nem csak eszköz, hanem irányító szerepbe 
került a mindennapjaidban.

Válaszolj őszintén, és jelöld, mennyire igaz rád az állítás!

Számold meg, hány állításra jelölted be 
azt, hogy „Ez igaz”:
•	 0–4 pont Kiegyensúlyozott használat: A 

telefonod az életed része, de nem uralja 
azt. Tartsd meg ezt a tudatosságot!

•	 5–9 pont Függőségi hajlamok: A mobil-
használatod néhány területen már kezd 
problémát okozni. Érdemes kisebb vál-
toztatásokkal visszavenni a kontrollt.

•	 10–15 pont Lehetséges mobilfüggő-
ség: Nagy valószínűséggel a mobilozás 
zavarja a figyelmedet, kapcsolataidat, 
pihenésedet is. Elkerülhetetlen lenne 
átgondolni és tudatosítani, mi minden-
ről maradsz le offline, miközben online 
vagy.

Mit tehetsz, ha magas a pontszámod?
1.	Telefonmentes zónák kialakítása 

Ne tedd az ágyba, étkezőasztalra vagy 
mellékhelyiségbe – ezek legyenek „mo-
bilmentes” helyek.

2.	Digitális detox-percek 
Minden nap iktass be egyszer vagy 
kétszer 30 percet, amikor offline vagy. 
Kezdd el egy héten 1-2 alkalommal.

3.	Képernyőidő-mérés 
Aktiváld a képernyőidő-figyelőt! Már az 
is sokat számít, ha látod a napi statisz-
tikáidat.

4.	Értesítések kikapcsolása 
Némítsd le az alkalmazásokat, ne sza-
kítsák meg a jelenléted.

5.	Kapcsolódás máshogy 
Tervezz be napi 1 valódi beszélgetést 
vagy tevékenységet, amihez nem kell 
képernyő.

Ha úgy érzed, nehezen megy egyedül a 
változtatás, érdemes lehet pszichológussal 
közösen dolgozni a tudatosabb digitális 
élet kialakításán. Már az is számít, hogy 
most végigcsináltad ezt a tesztet. Innen 
indulhat a változás!

Logemann-Molnár Zsófia 
klinikai és egészségpszichológus, 

vállalati mentálisegészség-szakértő

Igaz-e rád a megállapítás? Ez igaz Nem jellemző
1. Több időt töltesz a mobiltelefonoddal valójában, mint ahogy érzed? 
2. Gyakran kapod magad azon, hogy üres fejjel bámulod a telefon képernyőjét? 
3. Előfordul, hogy észre sem veszed az idő múlását mobilozás közben? 
4. Több időt töltesz a közösségimédia-felületeken, cseteléssel, e-mailezéssel, mint személyes beszélgetéssel? 
5. Egyre több időt töltesz mobilozással? 
6. Érzed néha, hogy el kellene távolodnod a mobiltelefonodtól? 
7. Rendszeresen alszol úgy, hogy a bekapcsolt telefonod az ágyad mellett, vagy akár a párnádon vagy 

alatta van?
8.  A nap bármely szakaszában megnézed, akár reagálsz is a kapott üzenetekre, még akkor is, ha ezzel 

megszakítod aktuális tevékenységedet? 
9. Vezetés vagy más, koncentrációt igénylő feladat közben csetelsz vagy írsz e-mailt? 
10. Előfordul, hogy azt érzed, a mobilozás csökkenti a teljesítményed? 
11. Rövid időre sem válsz meg szívesen a mobilodtól? 
12. Rosszul érzed magad, ha a telefonod otthon hagytad, vagy ha nincs szolgáltatás, esetleg elromlik a 

mobilod?
13. Étkezés közben az asztalon van a mobilod? 
14. Ha jelez a telefonod, pittyeg stb., úgy érzed, azonnal rá kell nézned? 
15. Akkor is megnézed napközben a telefonod, ha biztosan tudod, nem kaptál üzenetet? 

Pontszámom:
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Egyházközségi Családi 
Napok 2025
Plébániánk, fenntartva Kiss Csaba plébánosunk kezdeménye-
zését, idén is megrendezte az Egyházközségi Családi Napokat, 
melyre idén káprázó napsütésben, június 14–15-én került sor.

Már péntek délután megkezdődött a nyüzsgés a plébánián. 
Érkeztek az üstök, sátrak, lufik, diavetítők, sörcsapok, fagylaltos 
bödönök. Szombaton kora reggel aztán beindult a munka: a 
szorgos kezek aprították a zöldséget, hogy időre készen legyen 
a gulyásleves 400 főre, és szétválogatták a több gardróbnyi fel-
ajánlott ruhát és játékot. Gondos édesanyák keverték be a több 
tíz liternyi limonádét és készítették elő a szíves felajánlásokból 
érkezett finom süteményeket, friss gyümölcsöket.

Természetesen idén sem hagytuk el a rendezvény legrégebbi, 
hagyományos elemeit: sokan látogattak el az állatsimogatóba, a 
cserkészek akadálypályájára, a traktorozásra, az arcfestő stand-
hoz vagy épp a szép nagyra nőtt ugrálóvárhoz. Ezek mellett 
több olyan ötletet is megtartottunk, melyeket tavaly emeltünk 
be a programba, amikor János atya felkért minket a szervezésre. 
Így a diavetítés, a karitászos „turi”, a tűzoltóautó, a bábszín-
ház és a szülők kizárásával megtartott tinimozi idén is telt házas 
programok voltak. És hogy ne teljen el újdonság nélkül a nap, 
készültünk templomi keresgélős kvízzel, óriásfestéssel is, de a 
legnépszerűbbek egyértelműen az egyházközség lelkes önkén-
tesei által tartott állomások voltak: a dinoszauruszásatás, a kata-
pultkészítés és a házi lángos elfogyasztása. Végül szokás szerint 
a vasárnapi szabadtéri, gitáros misével zártuk le a rendezvényt, 
mely épp egybeesett a Te Deummal, majd a programot agapé-
val fejeztük be, mely hatalmas fagyizásba torkollott.

Öröm volt látni szombaton azt a 350 embert meghala-
dó közösséget, melynek tagjai családias hangulatban töltötték 
együtt ezt a napot, értékes beszélgetésekkel, közös programok-
kal, baráti találkozásokkal. Örömteli volt látni, ahogy vasárnap 
is betöltöttük az oltár környékét, és hogy a tavalyinál is több, 
szőnyeggel felszerelkezett család érkezett a szabadtéri misére.

Mindenkinek hálás szívvel köszönjük a felajánlásait, kétkezi 
segítségét, a sok fiatalnak, gimnazistának a programra áldozott 
idejét, valamint köszönjük azt a rengeteg imádságot, mellyel kö-
zösségeink már hetek, hónapok óta erősítették az előkészületi 
munkákat.

Papné Horányi Eszter és Wildner Márton szervezők

vallás

Református konfirmáció
Idén pünkösdkör a református templomban konfirmáltak 
két év felkészülés után konfirmandusaink – köztük én is. 

Hogy mi is az a konfirmáció? Mit jelent számunkra? A 
konfirmáláskor saját magad önállóan megvallod a hitedet, 
amit a szüleid a keresztségben megígértek Isten és a gyüle-
kezet előtt. Átadod az Úrnak az életed. Általában ez a pün-
kösdi ünnepi istentiszteleten történik. Innentől kezdve te is 
a gyülekezet felnőtt, úrvacsorázó tagjává válsz. Vagyis ettől 
fogva te is magadhoz veheted a Jézus testét és vérét jelké-
pező kenyeret és bort, ezzel emlékezve a keresztáldozatára, 
amikor is értünk és miattunk halt meg a kereszten. 

A felkészülés során sokat olvastunk Bibliát, beszélget-
tünk róla, és sok mély kérdéssel foglalkoztunk. Mindenek
előtt megerősödtünk a hitünkben. Nagyon hálás vagyok 
azért, hogy a felkészülés alatt és után is jobban bekapcso-
lódtam a gyülekezet életébe, rendszeresen jártam temp-
lomba. Az igehirdetések alkalmával olyan gondolatokkal, 
kérdésekkel találkoztam, amelyek engem is mélyen meg-
érintettek, átformáltak. 

Ebben az évben heten konfirmáltunk, a négy fiatalhoz 
három felnőtt is csatlakozott. Az alábbi gondolatok tőlük 
származnak:

„Többek közt azért vállalkoztam a konfirmációra, mert 
történtek olyan dolgok az életemben, amelyek meggyőztek 
arról, hogy Isten vezeti a lépteimet, és érzem, hogy Szentlel-
ke által biztat engem arra, hogy átadjam neki az életemet.” 

„Nagyon barátságos és szeretetre méltó a környezet, tá-
mogattak minden helyzetben. Családias, szívbéli és hitbéli 
gyülekezet a miénk.” 

„Sosincs túl késő megvallani a hitedet, hiszen Isten 
mindannyiunkat feltétel nélkül szeret. Az Úr személy sze-
rint minket is kiválasztott arra, hogy szeretett gyermekei-
ként áldássá legyünk mindenki számára, akihez Ő vezérel 
bennünket.” 

Biztatok mindenkit arra, hogy bátran keresse fel a gyüle-
kezetet a solymári református templomban vagy a srek.hu 
honlapon. „Ne félj, mert megváltottalak, neveden szólítot-
talak, enyém vagy!” (Ézsaiás 43)

Császár Csenge konfirmandus
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környezet

Kedves 
solymári 
kutyások!
Azt gondoljuk, hogy szük-
ség lenne kutyafuttatóra 
Solymáron. Nehéz a kutyát 
pórázon sétáltatva úgy lefá-
rasztani, mintha a fajtársai-
val szaladgálna. Igényfelmérés céljából, a Dog Connection 
– Solymárral együttműködve június 25-től heti egy alkalom-
mal, szerdánként 18:00–19:00 között a solymári kutyásoké 
az egyik kutyasulis pálya. Cím: Solymár, Szent Flórián u. 1.

Kérjük, hogy kizárólag kötelező és kennelköhögés elleni 
oltással rendelkező, jól szocializált, nem tüzelő kutyusokat 
hozzatok! Legyen nálatok a lakcímkártyátok és a kutya oltási 
könyve! A kezdeményezést az egyesület finanszírozza.

TESO Egyesület

Hány napig tart a csoda?
Mondják, három. Vajon nem változhat ez az állítás? 

Előzménye is van a kérdésemnek. Az előző években mi, a 
Major utca lakói Czöndör Éva szomszédasszonyom lelkesítő 
invitálására nekifogtunk az előttünk futó patakmeder és part 
tisztításának. Egy idő után kifogytunk a kapacitásból, erőből. 
A fiatalok nagyon sokat dolgoznak mostanság munkahelye-
ken, közben kisbabák is születnek, máshová került a fókusz. 
Mi, „régóta fiatalok” pedig kikoptunk az erőnkből. Csak szo-
morúan néztük, ahogy újra elvadul a part, a vizet betakarja a 
japán keserűfű, nem lehet megközelíteni. 

Évának jutott eszébe, hogy kérjünk segítséget a Waldorf  
iskolából. Így is lett, ahogy a mesében szokták mondani. 
Pozitív fogadtatásban részesült az ötlet, majd jöttek a fiata-
lok, és Berényiné Parti Krisztina tanárnőjük vezetésével ad-
dig dolgoztak, míg a két híd közötti területet megtisztítot-
ták, rendbe tették. Mi tagadás, csodának éltük meg a dolgot. 

Aztán jött a nyár, az ősz, az új tavasz, és a keserűfű új 
erőre kapott. Kisebb területeket – ismét egyéni próbálko-
zásokkal – ideiglenesen sikerült lekaszálni, de ez a növény 
csak egy rövid időre hátrál meg ettől. Megint segítséghez 
kellett folyamodnunk, és újra érkezett is a segítség. Most az 
idei kilencedikesek jöttek Hadnagy Zsóka tanárnőjük veze-
tésével. Mindig elcsodálkozom azon, hogy milyen termé-
szetességgel állnak bele a feladatba, milyen keményen dol-
goznak, és milyen eredményesek. Kicsit változott a taktika 
is: nemcsak kaszáltak, hanem tövestől nyűtték ki a tarackot, 
hogy ne tudjon terjedni. Az összegyűlt zöldhulladék pedig 
vastagon elterítve, mulcsként próbálja lefojtani az újranöve-
kedést. Még arra is figyeltek, hogy egy esetleges villámárvíz 
nehogy elsodorja az összegyűjtött anyagot. Ezzel a mód-
szerrel az elszállítás sem okoz gondot. 

Most rövidebb szakaszt sikerült rendbe hozni, de ennek 
is komoly oka van. Nemcsak a mi területünkön dolgoztak, 
hanem padokat festettek, a kerámiamunkájuk mázazását 
is ez idő alatt kellett megcsinálniuk, közben a nyolcadiko-
sok ballagásáról sem akartak lemaradni. Megtudtam, hogy 
mindezzel párhuzamosan készül az a projekt is, aminek ke-
retében a Lidl áruház melletti, nem túl dekoratív betonfalat 
akarják kifesteni. Ennek a tervezése most folyik, és a jövő 
héten már el is kezdődik a munka. Emellett tervezik a pa-
takparti munka folytatását is. Hát mi ez, ha nem csoda?

Petikné Szatmári Györgyi

Közösségi növényültetés
Június 21-re hirdette meg legújabb közösségi közterület-szépí-
tését Zakarné Varjas Kata alpolgármester. Az akció civil kez-
deményezésre, Darvas Tímea megkeresésére indult el. A Koll-
wentz Ede utca és a Tersztyánszky út sarkán lévő teret, tehát 
a Búsuló Krisztus-szobor környezetét igyekeztek szebbé va-
rázsolni az önkéntesek a felajánlott növényekkel. Eddig gazos 
volt ez a terület, a kiégett fű nem volt szép látvány, ezért került 
most sorra ez a rész – mondta el lapunknak az alpolgármester. 
Mivel a terület kezelője a Golgota Alapítvány, a munkálatokhoz 
Szemere János plébános jóváhagyását is kikérték. 

A lelkes önkéntesek körülbelül 200 cserjét és évelőt ültettek 
el, melyeknek további gondozását Darvas Tímea vállalta. Az al-
polgármester asszony várja további olyan lakosok jelentkezését, 
akik szeretnék az előttük lévő közterületet közösségi segítség-
gel megszépíteni, azonban fontos, hogy a későbbi gondozást, 
öntözést vállalni tudják.
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Itt a mediterrán nyár, a napsütés, a szünidő, teljesen természetes, ha élményeink egy részét 
négylábú társunkkal együtt szeretnénk megélni. Mire érdemes odafigyelnünk?

KUTYAKALANDOK

A legelső szabály, hogy a meleg a kutyát 
sem kíméli. Nyomatékosan felhívnám a 
figyelmet minden nyári utazás kapcsán a 
hőstressz („hőguta”) veszélyére, és ennek 
elkerülése érdekében a megfelelő gyakori-
ságú megállás, levegőzés, mozgatás, itatás, 
hűtés szükségességére.

Póráz és szájkosár
Kutyasétáltatásnál a jog-
szabály belterületen és 
természeti, természetvé-
delmi területen egyaránt 
előírja a póráz használatát 
(megjegyzem, tudtommal 
nem rendelkezik jogszabály a nem belterü-
leti, de nem is természeti, természetvédel-
mi területeken ugyanerről a kérdésről...) 
Kivételt képez a kutyafuttatásra kijelölt 
hely, ahol nyugodtan szabadon engedhet-
jük kedvencünket. Fontos, hogy az is sze-
repel a törvényben, hogy olyan személy 
sétáltasson, aki elbír az állattal, képes őt 
kezelni, irányítani. 

A szájkosár séta közben nem kötelező, 
a szabályozás a gazdára bízza annak meg-
ítélését, hogy az állat temperamentumá-
nak, agresszív megnyilvánulásainak függ-
vényében ez mennyire szükséges. Ennek 
a felelőssége tehát a gazdát terheli, mert 
ő köteles biztosítani, hogy a kutya harapá-
sával senkit se veszélyeztethessen. Kötele-
ző viszont a szájkosár tömegközlekedési 
eszközön, illetve a „veszélyes” minősítésű 
állatok esetében. Érdemes tudni, hogy egy 
kutya nem attól „veszélyes”, hogy bárki 
veszélyesnek tartja vagy gondolja. A „ve-
szélyes eb” minősítés egy viszonylag bo-
nyolult eljárás eredményeképpen születik 
meg. Az ilyen állat tartása, kezelése nagyon 
komoly külön szabályozás alá esik, szinte a 
fegyvertartással összemérhető. 

Közlekedés az ebbel
Ami a tömegközlekedést illeti, zárt hor-
dozóban, „kézipoggyászként” szállított 

állatra nem kell jegyet váltani, és természe-
tesen nekik szájkosár sem kötelező. Egyéb 
esetben viszont kedvencünk jegyköteles. 
A közlekedés során az egy kutya – egy 
kocsi elv az irányadó, vagyis elvileg nem 
szállhatunk fel a buszra, ha valaki már uta-

zik a járművön kutyával. Arról nem 
szól a jogszabály, hogy mi a te-

endő abban az esetben, ha a 
megállóban két gazdi várako-
zik ugyanarra a buszra egy-
egy ebbel…

A séta során esetlegesen 
képződő ürüléket kötelesek va-

gyunk összeszedni, ha nem akarunk 
köztisztasági szabálysértést elkövetni. 
Érdemes tehát kakizacskóval felszerel-
keznünk, legyen az akár az állatkereske-
désben kapható originál verzió (mi több, 
komposztálható, lebomló anyagból is van 
már), de lényegében bármilyen egyszerű, 
akár uzsonnászacskó is megfelel a célra. 
A bezacskózott ürülék kommunális hulla-
déknak számít.

Ha támad az állat
Nagy vonalakban elmondható, hogy általá-
ban a harapó fél gazdája a hibás. Ám jó pár 
olyan élethelyzet van, amikor a csetepaté 
nem egy jogszabály, csupán a „józan ész” 
logikája alapján elkerülhető lenne. Nem 
javaslom például, hogy idegen kutyához 
odamenjünk simogatni, kedveskedni anél-
kül, hogy a gazdát megkérdeznénk. Kide-
rülhet, hogy a cuki szőrmók fogai nagyon 
is hegyesek, főleg ha nem vagyunk neki 
szimpatikusak... Előfordul, hogy abból 
van galiba, hogy a jelentősebb izomerőt 
képviselő, de amúgy szabályosan, póráz 
végén sétáló ebhez megy oda ismerkedni 
vidám farokcsóválással egy póráz nélküli 
fajtárs. Arra is van példa, hogy a gazdi fizi-
kálisan nincs teljes összhangban a kutyájá-
val, arról nem beszélve, hogy séta közben 
hajlamosak vagyunk olykor elkalandozni, 
a tájjal vagy éppen a telefonunkkal foglal-

kozni. Egy hirtelen inger, másik kutya, fel-
röppenő fácán, bicikliző kisgyerek, zörgő 
teherautó könnyen kiválthat kitörési vagy 
éppen menekülési akciót kedvencünkből. 

Nem ritka az sem, hogy a póráz rög-
zítése az állaton nem megfelelő. A túl 
szoros nyakörv, a rövid, túl feszes póráz 
szükségtelen frusztrációt okoz a kutyának, 
ha viszont a nyakörv túl laza, egy óvatlan 
pillanatban könnyedén kihúzza belőle a 
fejét. A szájkosárról sem árt tudni, hogy 
vérmesebb egyedek a fém szájkosárral ha-
talmasat tudnak ütni, ha a gazdi nem figyel 
oda kellőképpen. Egyes, a kereskedelem-
ben kapható, de inkább csak látványelem 
számba menő modellekből pedig simán 
kiharaphat az állat. Ezért fontoljuk meg, 
milyen szájkosarat választunk, és ellen
őrizzük le, hogy valóban ér-e valamit.

Lazítás 
és sport 
a kutyával
Üdvösen szapo-
rodnak a kutyabarát ét-
termek, kávézók arra az esetre, ha a közös 
hesszelés örömére vágynánk kedvencünk-
kel. A játszóterek, közfürdők, élelmiszert 
árusító egységek és a hivatalok viszont 
nem látogathatók állattal. Jó, ha erre előre 
gondolunk, mert nem feltétlenül jó meg-
oldás, ha kutyánkat kikötjük az intézmény 
előtt. Egyrészt így felügyelet nélkül hagy-
juk közterületen, másrészt előfordulhat, 
hogy az állatnak is felesleges stresszt oko-
zunk.

Ha pedig a közös sportélmény, a kö-
zös kihívás vezet minket, az egyszerű 
szabadidős futástól a komoly canicross 
versenyekig számtalan kutyás sport közül 
választhatunk, melyekhez természetesen 
legalább futópóráz, komolyabb esetben 
speciális felszerelés szükséges.

Dr. Molnár Attila állatorvos
Illusztráció: Takács Natasa Maja – ifjúsági szerkesztőség
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Varga Zoltán, a Cédrus Táncegyüttes alapítója, 
koreográfus kapta az idei Solymárért díjat, három 

évtizeden át tartó, elhivatott munkájáért. 
Életéről, munkájáról és a néptánc világáról 

beszélgettünk vele.

TARTÁST AD, EMBERRÉ NEVEL

portré

Honnan indult el a néptánc szeretetének, műve-
lésének története?

A keszthelyi Vajda János Gimnáziumba 
jártam, amikor a helyi művelődési házban 
középiskolásoknak szerveztek egy nép-
tánccsoportot. Ennek tagja lettem én is. 
Keszthelyen hagyománya van a Helikoni 
Ünnepségeknek, és egy ilyen alkalommal 
színvonalas produkcióval léptünk fel a 
néptáncos csoporttal, nagy sikert aratva. 
Vásárhelyi László néptánc szakreferens, 
látva az előadásunkat, elismerően értékel-
te. A végén rám mutatott, és azt mondta: 
„A koma jól csinálja.” Kihúztam magam, 
nagyon motivált a dicsérete. Érettségi után 
Budapestre kerültem, a Budapesti Műszaki 
Egyetemre nyertem felvételt. A főváros-
ban is kerestem a tánc lehetőségét, mert 
már komolyan érdekelt a téma. Így kerül-
tem a Bartók Táncegyüttesbe, 1964-ben.

Bizonyára több lehetőséget jelent eg y híres tánc-
eg yüttes tag jának lenni, tánctudás, -tanulás és 
szemlélet területén is.

Mikor felvételt nyertem a Bartókba, akkor 
Tímár Sándor volt az együttes vezetője, 
aki azóta több szakmai elismerést kapott, 
a Nemzet Művésze címmel tüntették ki, 
Kossuth-díjas koreográfus, táncpedagó-
gus. Turnékon vehettünk részt, kijutottunk 
fiatalon külföldre, ami akkor nem volt 
egyszerű. Mai napig szívesen emlékszem 
a finnországi egy hónapos szereplésünkre.

A koreográfia hog yan került képbe?

Tímár Sándor észrevette, hogy nemcsak 
a tánc megy jól, hanem valamit alkotni is 
tudok belőle. Az akkori Népművelési Inté-
zet indított egy néptáncasszisztens- képző 
tanfolyamot, amire én is jelentkeztem és 
elvégeztem. Olyan tanáraink voltak ott, 

akik a terület élvonalába 
tartoztak, és akik a három-
éves képzés során elméleti, 
szakmai tudással vérteztek 
fel bennünket. Erre szük-
ség is volt, hogy az ember 
önállóan tudjon dolgozni, 
tanítani, színpadi formá-
kat létrehozni, egyszóval 
alkotni.

1972-ben indult a táncház-
moz galom. Ön milyen formá-
ban kapcsolódott hozzá?

Én is részese voltam, jelen 
voltam az első táncházban. 
Eleinte ez a mozgalom 
zártkörű volt, de a nagy érdeklődésre való 
tekintettel Csoóri Sándor költő, dr. Martin 
György, Tímár Sándor, Sebő Ferenc és a 
Bartók Táncegyüttes kezdeményezésére 
nyitottá vált mindenki előtt, és nyilvános 
mozgalom lett belőle. Itt sok fiatal észre-
vette, hogy ez egy érdekes területe a kultú-
ránknak, és jobban elmélyedve benne, sok 
ismeretet ad, sőt szórakoztató és örömteli 
is.

A néptáncnak köszönhetően sok helyre eljutott?

Mindenképpen. Magam is elindultam 
néprajzi gyűjtőutakra, jártam Erdélyben, 
Felvidéken, és az országon belül számos 
helyen megfordultam. Aztán 1982-ben 
Tímár Sándort meghívták a Magyar Ál-
lami Népi Együttes vezetőjének, és ak-
kor én vettem át a Bartók Táncegyüttes 
művészeti vezetését, amit majd’ tíz éven 
keresztül végeztem. Számtalan helyen jár-
tunk, felléptünk Franciaországtól kezdve 
Egyiptomig, Izraelig. Ez kinyitja az ember 
szemét, gondolatait, formálja a saját kul-
túrájához való viszonyát. A rendszerváltás 

után elhagytam a Bartók Táncegyüttest, 
alkalmi munkákat, tanítást, koreografálást 
vállaltam.

Felesége, Lőrincz Beáta is néptáncos, viselet- és 
jelmeztervező. A közös munkájukról mesélne 
nekünk?

Feleségemmel, Beával a táncházmozga-
lomnak és a Bartók Táncegyüttesnek kö-
szönhetően találkoztunk. Már együtt ala-
pítottuk 1993-ban a Fóti Népművészeti 
Szakközépiskolát, amely a mai napig mű-
ködik szakgimnáziumként, és országosan 
egyedülálló intézményként jött létre. Több 
népművészeti szakot indítottunk a hagyo-
mányápolást és a népművészetet hivatá-
sunknak tekintő fiataloknak, tanulhattak 
táncot, viseletkészítést, fazekasságot stb. 
Öt évig voltam évfolyamvezető tanár.

Mikor kerültek Solymárra?

1994-ben kezdtünk bele az építkezésbe, 
ami valamilyen formában a mai napig is 
tart. Akinek kertes háza van, tudja, miről 
beszélek. Mivel nehéz volt az ingázás Fót 
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és Solymár között, így eljöttem Fótról. 
Rövidesen megkerestek bennünket a 
solymári művelődési háztól, hogy vállal-
nánk-e magyar néptánc oktatását, hiszen 
a helyi sváb néptáncoktatás már jelen 
volt, de a betelepülés erősödése igényt 
támasztott a magyar néptánc iránt is. A 
történet 1995 januárjában indult el, egy 
rövid műsort kértek tőlünk. Akkor hat 
gyerekkel szerepeltünk. 1995 szeptem-
berében rövid toborzás után nyolcvan 
gyerekkel indítottuk a tanévet, több 
korcsoportban. Elkezdődött a munka, 
tanítottunk, és látszott, hogy ennek van 
jövője. Létrehoztunk feleségemmel egy 
iskolát, a Műhely Alapfokú Művészetok-
tatási Intézményt, amely intézményi ke-
retet adott a néptáncoktatásnak. A gye-
rekek táncoktatásával tehát már harminc 
éve foglalkozunk Solymáron.

Hog yan alakult meg a Cédrus Tánceg yüttes?

A három gyerekcsoportunk mellett elő-
ször a szülők körében alakult ki a fel-
nőttnéptánc oktatásának igénye. Látták, 
mi mindent tud a gyermekük, és ők is 
vágytak erre. 1999-ben indítottuk el a 
felnőttcsoportunkat, ami a Cédrus nevet 
kapta. Innen datálódik a Cédrus történe-
te, tehát tavaly volt 25 éves.

Hol tart most a Cédrus?

Három gyermekcsoportunk van, egy a 
kicsiknek, egy a nagyobbaknak, egy az 
utánpótláscsoportunk. Ezekbe a cso-
portokba olyan 20-30 fő jár csoporton-
ként. Felnőtteknél van a szenior csoport, 
és a felnőttcsoportunk, „a Cédrus”. Sok 
fellépésre járunk, a solymári művelődési 
házban is szoktunk táncházat tartani. A 
próbákon én is igyekszem ott lenni, az 
utánpótláscsoportot Beával ketten ve-
zetjük, tanítjuk.

Van-e valamilyen szakmai díja vag y elisme-
rése az eg yüttesnek?

Magyar Örökség-díjban részesültünk, 
de egyébként sosem volt célunk a ver-
senyzés. Ezt a táncot nem lehet kilóra, 
darabra mérni. Magam is sokszor zsűriz-
tem táncos versenyeken, de nehéz ös�-
szehasonlítani a nagyon különböző és 
sokféle táncot. Meg lehet ítélni, jól néz-e 
ki a színpadon, de ez nem biztos, hogy 
elsődleges kell legyen. Nem tesz jót a 

néptáncnak a versenyeztetés. Egysze-
rűen öröm legyen járni és nézni. A mi 
célunk elsősorban a Kárpát-medencei 
néptáncok ápolása és továbbadása. Ezek 
a táncok igen változatosak, van köztük 
komoly erőnlétet igénylő, már-már ak-
robatikus elemeket tartalmazó legényes, 
és vannak a nők tavaszváró, könnyed 
körtáncai. Mindegyik szép és értékes, de 
ezeket nem lehet összehasonlítani.

Mit ad a néptánc, mit üzen?

Elsősorban azért fontos, mert a mienk. 
Amikor körbeállunk, és megfogjuk egy-
más kezét, már ez üzen valamit. Nem-
csak mozgás és tánc, hanem közösségi 
élmény, közösségépítés, elfogadás, ahol 
együtt még alkotunk is valamit. Tartást 
és bátorságot ad, emberré nevel, fegye-
lemre tanít. Megtanít a közösségre, a 
kapcsolatokra, a kapcsolatfelvételre, a 
közeledésre ad mintát, és mesél a múl-
tunkról. Ez mind fontos egy fiatalnak, és 
a hagyományos népi kultúrában ez erre is 
felkészített. Kicsi gyerekkortól mutatta a 
mintát és épült egymásra. Ahogy együtt 
nőttek fel, úgy együtt haladtak a táncban 
is. Ma ennek nagy hiányát érezzük, sok 
fiatal magányos és céltalan, pedig itt meg 
lehetne tanulni közösségben élni, lenni, 
hiszen ezek a csoportok megtartanak, 
nem hagyják magukra a tagokat. Minden 
korosztálynak megvannak a maga táncai, 
ez hozzáidomult az emberhez, kiérlelő-
dött az évszázadok során. A kultúra ös�-
szetartó erő.

Oktatási, nevelési intézményekben meg jele-
nik a Cédrus és a néptáncoktatás?

Az óvodákban jelen vagyunk, tanítjuk 
a kis óvodásokat. Ők fontos korosztály 
a tánc szempontjából, mert nyitottak, 
befogadók, természetesek és lelkesek. 
Az iskolába közvetlenül sajnos nem be-
építhető a néptánc, nem lehet kötelezővé 
tenni, hiszen akkor máris célt tévesztet-
tünk. És értékelni sem lenne jó: miért 
becsülnénk alább azt, akinek mondjuk 
nehezebben mennek a lépések, de lelkes. 
Az a cél, hogy aki szereti, akit érdekel 
a néptánc, az jöjjön és csinálja. Fontos, 
hogy legyenek, akik továbbviszik és élet-
ben tartják népi táncainkat, örökségün-
ket.

G. Bogdán Andrea

Egy solymári 
zongorista lány 
sikere
A Solymári Hunyadi Mátyás Né-
met Nemzetiségi Általános Iskola, 
Alapfokú Művészeti Iskola zongora 
szakos tanulója, Hodány Diána 32 
ország nevezői közül kiemelt első 
díjat kapott az International Youth 
Music Competition online nemzet-
közi versenyén klasszikus zene / 
szóló senior kategóriában 2025 má-
jusában. Eredményének birtokában 
augusztus végén lehetőséget kap 
bemutatkozni New Yorkban, a The 
DiMenna Center for Classical Music 
központban rendezett hangverse-
nyen. Dia 10 éve zongorázik, és a 
zeneiskola falai között, Bálint Ibolya 
felkészítő tanár segítségével szerezte 
meg azt a tudást, amivel eljutott idá-
ig. Számos versenyeredmény és fel-
lépés van már mögötte. Tehetsége, 
kitartása, szorgalma és alázata segí-
tette számtalan eddig elért sikeréhez. 

Köszönettel tartozunk az iskola 
vezetőségének, Dia családjának és 
Solymár Nagyközség Önkormány-
zatának, amiért támogatásukkal 
hozzájárulnak, hogy a zongoristát 
felkészítő tanára elkísérhesse New 
Yorkba. Szívből gratulálunk, Dia!

Zubor Imre
az Alapfokú Művészeti Iskola 

főigazgató-helyettese
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SOLYMÁR TITKOS 
ÉKSZERDOBOZA

Mint minden településnek, Solymárnak is megvannak a maga kis titkos helyei, kertjei, házai, 
amiket az ingatlanos szakma előszeretettel aposztrofál ékszerdobozként. Ez esetben azonban 

a kifejezés nem egy földrajzi helyre, hanem egy különleges sportközösségre értendő. 

A kedves olvasó, aki a sportrovatot olvas-
ván az „ékszerdoboz” szóról egy földrajzi 
fogalomra asszociál, és egy titkos focipálya 
vagy eldugott futókör bemutatását várná, 
csalódni fog: ez a cikk ugyanis a hetente 
egyszer a solymári Waldorf  iskola csarno-
kában összegyűlő röplabdacsapatról szól. 
De mi teszi különlegessé ezt a kis társasá-
got, amiről a legtöbb helyi lakos azt sem 
tudja, hogy létezik? E sorok írója szerint 
az, hogy megvalósul benne a „solymári 
álom”: azaz egy közösségbe kovácsolód-
va játszik itt idős és fiatal, amatőr és profi, 
sváb és nem sváb, solymári és nem soly-
mári, waldorfos és nem waldorfos, nő és 
férfi, értelmiségi és kétkezi munkás. Az 
alkalmak hangulata pedig olyan közösség-
teremtő erővel bír, hogy a legtöbb játékos 
hónapok, sőt évek óta jár hétfő esténként 
a Váralja utca végébe játszani.

Takács Vilmos volt waldorfos diák né-
hány éve a szüleitől hallott erről a spor-
tolási lehetőségről: „Miután megépült a 
kosárlabdacsapat csarnoka, a waldorfos 
szülők kitalálták, hogy esténként, amikor 
amúgy üresen állna a hely, különböző 
sportközösségeket lehetne alkotni, így lett 
szülői foci, tollaslabda és röplabda is. Én 
gyerekként röplabdáztam, de később nem 
volt a korosztályomban csapat. Ekkor 

mondták a szüleim, hogy itt, Solymáron 
van a szülőknek röplabda. Annak ellenére, 
hogy nem ismertem senkit, eljöttem meg-
nézni, és itt ragadtam.”

A csapat folyamatosan alakult, így mára 
nemcsak solymáriak, hanem vörösváriak, 
szentivániak, csabaiak, budapestiek, únyi-
ak is jönnek, sőt az egyik tag Szigetszent-
miklósról jön, át a fél megyén, amikor 
ideje engedi. A „kemény mag” körülbelül 
8-10 ember, és bár a röplabdát hivatalosan 
6-6 ember játssza, nyolc fő fölött már elin-
dulhat a játék. Az alkalmak sporttechnikai 
színvonala nem éri el a profi szintet, de 
szerencsére ebben a fajta örömsportban a 
hangsúly nem a versengésen van, hanem 
inkább az egyéni fejlődés és a közös célért 
munkálkodás van a fókuszban.

„Nekem azért vált fontossá ez a hétfői 
röpi, mert ugyan nem kezdőként jöttem 
ide, de így is volt hova fejlődnöm. Az is 
motivált, hogy láttam a többieken, men�-
nyire lelkesen vetik bele magukat ebbe a 
sportba, pedig azelőtt semmi közük nem 
volt a sportághoz. Van például egy soly-
mári lány, akinek számomra is példaértékű 
a fejlődése: csak egy ismerőse unszolására 
jött le pár éve, és lelkesen, de nulla tudás-
sal kezdett játszani, kitartóan járt munka 
és család mellett is edzeni, és mára már ő a 

csapat egyik központi figurája. Ez is azért 
történhetett így, mert akinek van már némi 
röplabdás előélete, az nem erőfitogtatásra 
használja ezt fel, hanem arra, hogy a las-
sabban haladó társainak segítsen” – mond-
ja Vili. Arra a kérdésre, hogy mi az unikális 
vonzereje éppen a röplabdának, hozzáte-
szi: „Maga a játékszabály is közösségfor-
máló erővel bír. Minden érintés fontos, 
hiszen csak három van belőle egy körben, 
és már egy érintést sem egyszerű magas 
színvonalon és konzisztensen teljesíte-
ni a sokféle játékszituációban. Szerintem 
az teszi igazán csapatjátékká a röplabdát, 
hogy az egyénnek egyszerre csak egy, de 
a csapatnak összesen három érintésre van 
lehetősége. Ha valaki a figyelmével nincs 
ott, az szerintem sokkal nagyobb baj, mint 
ha a technikájával nincs ott. Figyelni kell a 
többiekre, de saját magadra is. Ezt gondo-
lom a röplabda legnagyobb erősségének, 
hogy az egymásra figyelést és közös célért 
dolgozást kiviszi egy olyan közegbe, ahol a 
szabályok egyértelműek.”

Gyakori eleme a játéknak az is, hogy 
egy-egy jobban sikerült mozdulat után a 
csapattagok pacsiznak, azaz gratulálnak 
egymásnak a játék közben. Ez a fajta já-
tékkultúra – aminek fontos eleme a pozitív 
megerősítés – teszi vonzóvá ezeket az al-
kalmakat, és ettől alakulhat ki az a kivételes 
hangulat, ami arra motiválja ezeket az egy-
mástól teljesen különböző embereket, hogy 
minden hétfő este nyolctól ott legyenek a 
Fészek csarnokban, és a magasban tartsák 
a labdát (és a hangulatot), amíg csak lehet.

Gelencsér Zsófia

További információ a csatlakozási le-
hetőségekről a szerkesztőségi e-mail-
címen kérhető. 



A Solymári Hírmondó szeptemberi számában szeretnénk 
összegyűjteni a Solymáron elérhető sportolási lehetősé-
geket. Várjuk minden olyan solymári székhelyű egyesület 
vagy solymári személy jelentkezését, aki a településen moz-
gásformát, táncot, sportolási lehetőséget kínál akár felnőt-
tek, akár gyermekek számára. 

Kérjük, küldjék el 
•	 a sportág nevét, 
•	 az egyesület vagy az edző nevét, elérhetőségét, 
•	 az edzések időpontját, 
•	 logót (ha van), illetve 
•	 honlapcímet, ahol további információkat találhat 

az érdeklődő. 

A jelentkezéseket a szerkesztoseg@solymarihirmondo.hu 
címre küldjék, a tárgyba ezt írják: sport 2025! A beküldési 
határidő: augusztus 17.

A szerkesztőség

hirdetések

SOLYMÁR 
ÁLLATGYÓGYÁSZAT

Solymár, Terstyánszky u. 23. 
Dr. Molnár Attila 

(70) 363-8450
Állatorvosi homeopátia, 
alternatív állatorvoslás 
Rendelés telefonos egyeztetés alapján

Dr. Major Edina
Dr. Torda Orsolya
Dr. Sasvári Mátyás

(30) 964-2160 
Teljes körű, hagyományos állatorvosi ellátás
hétfő–péntek      9.00–12.00, 14.00–19.00 
szombat                                          9.00–12.00

Dr. Vecsésy Zsuzsanna 
ügyvéd

Szakterületek: ingatlan jog, öröklési jog, családjog, 
házassági vagyonjog, követeléskezelés, 

gazdasági jog, társasági jog, 
szerződések, peres képviselet, cégképviselet

Ügyfélfogadás telefonos időpont-egyeztetés szerint
Telefon: (20) 369-0366

Solymár, Marczibányi u. 18.
zsvecsesy@t-online.hu 

https://drvecsesyzsuzsa.hu

§

ÜGYVÉDI 
KONZULTÁCIÓ!!!

Budapesti ügyvéd vagyok 12 éves gyakor lattal. 2019-ben 
Solymárra költöztem, így már helyben is (Solymár, Templom 
tér) várom leendő ügyfeleimet.
Vegye most igénybe egyszeri, kedvezményes ügyvédi 
konzultációs ajánlatomat: 9.000,-Ft / fél óra,

amit önnek érdemes igénybe venni, amennyiben:
•	 ingatlanát eladná vagy odaajándékozná és nem tud 

eligazodni az ügylet lebonyolításában, földhivatali 
eljárásban, 

•	 szomszédjával birtokvitába keveredett,
•	 közös tulajdona van és a tulajdonostársakkal nem 

tud dűlőre jutni a költségviselésben, közös tulajdon 
megszüntetésének kérdéseiben

•	 kölcsönadott, de az adós nem hajlandó visszafizetni a 
tartozást

•	 válófélben van és nem tudnak megállapodni a közös 
vagyon elosztásában, vagy a gyermekük 
elhelyezésében

•	 öröklési problémákat elkerülné, ha életében gyerme-
kének ajándékozza ingatlanát

Időpont-egyeztetés és bővebb információ:
Dr. Heim László ügyvéd        +36 (20) 560-6630      
dr.heim.laszlo@gmail.com

Sportolási lehetőségek 
Solymáron

FELHÍVÁS

Víz-, gáz-, 
központifűtés-, 

lefolyócsatorna- 
és szellőzésszerelés.

A lakásfelújítástól 
a családi házig.

Korszerű technológiák, 
megújuló energiák,  

hőszivattyúk, gázfűtések.

Dávid Ákos
e-mail: 

davidakos.gepeszet@gmail.com

Tel.: +36-20-9324-759

VILLANYSZERELÉS

- hibakeresés és javítás
- lakások teljes 
villanyszerelése

- lámpák, szerelvények 
cseréje

- elektromos készülékek 
bekötése

- kapcsolótábla-
korszerűsítés

Czédulás Ádám
+36 30 9719968

electric@harts.hu

Hirdetésfelvétel 
a Solymári 

Hírmondóba

(26) 631-895, 
(30) 199-0879,

uzemeltetes@
solymarert.hu
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ÁCS, BÁDOGOS 

TETŐFEDŐ
javítástól az új tetőig!

www.tetoking.hu
Tel.: (30) 924 2690,

(30) 485 7869

Patay Nikolett 
gyógytornász 

manuálterapeuta
Solymár, Törökkút u. 24. 

Bejelentkezés: 
(30) 495-9506

www.gyogytorna-centrum.hu

Szakszerű
KLÍMATISZTÍTÁS

IFJ. HOFFMANN 
FERENC

Telefon: 
06-30-190-2936

KISÁLLATGYÓGYÁSZ 
SZAKÁLLATORVOS

Dr. Biró Ferenc

Rendelő:
2083 Solymár Terstyánszky u. 

PEMÜ üzletsor 1. üzlet
(30) 200-3445 vagy (26) 361-189

Nyitvatartás:
hétfő	 9.00–12.00 és 15.00–19.00 
kedd	 15.00–19.00 
szerda	 9.00–12.00 és 15.00–19.00 
csütörtök	 15.00–19.00 
péntek	 9.00–12.00 és 15.00–19.00 
szombat	 9.00–12.00
vasárnap	 17.00–18.00

weboldal:
www.solymar-allatorvos.hu

GÁZBIZTONSÁGI FELÜLVIZSGÁLÓ
•	 Egyszerűsített gázkészülékcsere (terv és meó nélkül)
•	 Gázkészülék műszeres bevizsgálása, beállítása
•	 Szén-monoxid-mérés, gázszivárgás-keresés
•	 Gázkészülékek hatásfokmérése és (optimális működés) 

beállítása, kéményhuzat-vizsgálat
•	 Gázkészülékek tisztítása, karbantartása, 

javítása és szerelése
•	 Fűtési rendszerek átvizsgálata, átmosása, 

beszabályozása
•	 Villanyszerelési és -javítási munkák
•	 Klímaberendezések tisztítása

Hoffmann Ferenc mérnök
(30) 951-0467

DUGULÁSELHÁRÍTÁS

0–24
BONTÁS NÉLKÜL

✔ VÍZVEZETÉK-SZERELÉS
✔ CSATORNAKIÉPÍTÉS
✔ CSŐ- ÉS
  CSATORNATÖRÉS-
  JAVÍTÁS

+36-70/624-20-81

Gabó
duguláselhárítás

 

 

  Fül-orr-gégészeti 
magánrendelés

Dr. Taller Gabriella
2083 Solymár, Orgona u. 13.

Időpontfoglalás: 
www.tallergabriella.hu

E-mail-címmel 
vagy Erodium kártyával

Telefonszám: 
+36 20 922 1680



hirdetések

Kőműves és Kerti Munkák 
Minden kerti munkálatot meghallgatok 

• Fűkaszálás • Levelek összegyűjtése és elszállítása, 
komposztáló építése, bontása 

• Magaságyások építése • Kert tisztítása 
• Terep rendezése • Fa kivágása • Tuskók kiásása 

• Támfal építése • Épületek bontása kézi erővel 
• Csatorna lefektetése • Minden földmunka kézi 

erővel •  Beton vésése •  Konténer pakolása 
• Kocsibeállók készítése 

Tel: 06-20-268-7323

Gerenda Guru Kft
Pap Csaba 

06-30-268-5889
gerendaguru@gmail.com
papcsaba531@gmail.com

Tetőfedő, ács, bádogos 
munkák teljeskörű 

kivitelezése alaptól tetőig
Családi házak és 

társasházak kivitelezése
25 év tapasztalat, 
megbízható cég, 

tisztességes árak, keressen 
bizalommal

Ajánlat készítése rövid 
határidőre

Fogarasi Dániel EV. / Szigü Kft.

Solymártól autóval
mindössze 23 percre

www.bekashallascentrum.hu
+36 (70) 905-2522

20 év alatt több ezer 
embernek segítettünk 

már megoldani a 
hallásproblémáját.

Vágja ki ezt a hirdetést a Solymári 
Hírmondóból és készülék vásárlása esetén
3 hónapra való elemet adunk ajándékba!

Díjmentes hallásvizsgálat és 2 hetes 
ingyenes hallókészülék próbahordás. Dán 
prémium készülékek állami támogatással.

Halláscsökkenés? Fülzúgás?
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dr. Budavári Anna ügyvéd
Ingatlannal kapcsolatos szerződések 

(ajándékozás, adásvétel, bérlet) 
elkészítése, cégekkel kapcsolatos ügyek, 

(változásbejegyzés, cégbejegyzés, állandó jogi 
képviselet), fizetési meghagyásos eljárások, 

követeléskezelés, családjogi ügyek, tanácsadás 
rövid határidővel, telefonon egyeztetett 

időpontban, a Magnet Bank mellett Solymáron.
2083 Solymár, Várhegy utca 1.

Telefon: 0620/4499-330

§

Műgyűjtőnő
készpénzért vásárol, aranyakat, 

ezüsttárgyakat, 
hagyatékot, karórákat, pénzérméket, 

Herendiket, 
festményeket, gyűjteményeket. 

Kiszállás díjtalan. 
Üzlet: III. Bécsi út 137. +3630/400-3645, 

zsolnay08@gmail.com

DUGULÁSELHÁRÍTÁS
Ne bontson, hívjon!

WC-k, mosogatók, padlóösszefolyók, mosdók, 
csatornák szakszerű tisztítása, javítása. 

Mindennap garanciával, 
nyugdíjaskedvezménnyel.

Kamerás hibamegállapítás! 

Tóth László
Tel.: (20) 342-9064



Frissülő hírek a nyári orvosi szabadságokról: solymarirendelo.huFrissülő hírek a nyári orvosi szabadságokról: 
solymarirendelo.hu

közérdekű inform
ációk

VÉDŐNŐK
(30) 639-8101 

Solymár, Rákóczi u. 2. 
Csak bejelentkezés alapján

Tanácsadások:
1. kör.: Csák Miléna

kedd	 12.00–16.00
2. körzet: Gerendás Csilla

péntek	 8.00–11.00
3. körzet: Stipits Zita

hétfő	 12.00–16.00
4. körzet:
Gerendás Csilla és Stipits Zita

péntek	 8.00–11.00
hétfő	 12.00–16.00

Iskolavédőnő:
Dr. Makainé Nagy Marianna

(70) 943-1380

FELNŐTT HÁZIORVOSOK
Solymár, Rákóczi u. 2.

Dr. Gyöngyösi
Ildikó Katalin

(26) 361-479, (20) 999-8832

hétfő	 13.00–17.00 
kedd	 8.30–11.30
szerda	 12.00–15.00 
csütörtök                8.30–11.30 
péntek	 8.30–11.30
Prevenciós rendelés 
(csak előzetes behívás alapján):
hétfő	 11.30–13.00 
szerda	 15.00–16.00
péntek	 11.30–13.00

Dr. Szabó Éva
(26) 362-406, (20) 933-9201
hétfő	 7.30–12.00 
kedd	 14.30–18.30 
szerda	 10.00–11.30 
csütörtök	 7.30–9.30 
péntek	 7.30–11.00
Prevenciós rendelés:
szerda	 11.30–14.00 
csütörtök	 9.30–11.30

Krauszné
dr. Homicskó Krisztina

(30) 244-7747, (26) 737-747
hétfő	 12.30–14.30 
kedd	 7.30–11.30 
szerda	 7.30–11.30 
csütörtök	 12.30–15.00
péntek	 7.30–11.00
Prevenciós rendelés (betegellátás nincs):
hétfő	 14.30–16.30 
csütörtök	 15.00–17.00

Dr. Virág Zsolt 
(26) 362-410, (70) 218-9014

hétfő	 7.30–9.30
kedd	 12:00–16.00
szerda	 12.00–16.00
csütörtök	 7.30–10.00
péntek	 11.30–15.00
Prevenciós rendelés (betegellátás nincs):
hétfő	 9.30–11.30
csütörtök	 10.00–12.00

ÁLLATORVOS

Általános, hatósági 
feladatokra jogosult 

állatorvos
Solymár, Terstyánszky u. 23. 

Dr. Molnár Attila 
(70) 363-8450 

Rendelés telefonos 
egyeztetés alapján

KÖZTERÜLET-
FELÜGYELET

Benyák Richárd
 (30) 871-0543

Hlács Tibor
 (20) 355-4250

TELEPÜLÉS-
ÜZEMELTETÉS

Közterületi ügyek
(26) 631-895

 bejelentes@solymarert.hu, 
Solymár, Mátyás király utca 37.

POLGÁRŐRSÉG
Solymári polgárőrség

(20) 445-4663 
(éjjel-nappal hívható)

POLGÁRMESTERI 
HIVATAL

Ügyfélszolgálat
(26) 560-600

Solymár, József Attila u. 1.
 info@solymar.hu

FOGORVOSOK
Dr. Bajzi Irma 

(26) 360-284

hétfő	 12.00–18.00 
kedd	 8.00–14.00 
szerda	 12.00–18.00
csütörtök	 8.00ć–14.00 
péntek	 8.00–13.00

Bajzi Irma fogorvos augusztus végéig 
rendel. Tb-finanszírozott II. körzet 

Solymár, Györgyliget utca 3. 

Dr. Tamás Hilda 
360-058, (70) 539-7215 

Időpontfoglalás 
telefonos egyeztetés 

alapján.

Tb-finanszírozott I. körzet 
Solymár, Törökkút utca 22.

SZAKRENDELÉSEK

Reumatológia
Dr. Szakmári Magdolna

szerda	 7.00–13.00
Előjegyzés és beutaló szükséges.

Solymár, Rákóczi u. 2. – szakrendelői helyiség 
Előjegyzés a szakrendelésekre: (30) 512-8408

Fizioterápia
Somogyiné Klócz Gitta 

hétfő	 11.00–19.00 
kedd	 10.00–14.00 
csütörtök	 7.00–14.00 
péntek	 7.00–13.00

A telefonszámok csak rendelési időben 
hívhatók. Orvosi ügyelet: munkanapokon 

16 óra után, hétvégén és ünnepnapokon: 1830

KÖZÉRDEKŰ 
BEJELENTÉSEK

Solymári zöld szám
(80)  204-100

EBRENDÉSZET
Szűcsné M. Adrienn

(70) 619-9311

KÖZVILÁGÍTÁSI 
HIBA BEJELENTÉSE

(80) 980-071
hibabejelentes@orientallux.hu
kozvilhiba.hu/hibabejelentes

RENDŐRSÉG – 112
Ladó György

 (20) 489-6704
Spaits Gábor

 (70) 492-0737
körzeti megbízott 

Solymár, Pilisvörösvári u. 4.

TŰZOLTÓSÁG – 112
Solymári önkéntes tűzoltók

 (20) 445-4663
(éjjel-nappal hívható)

PLÉBÁNIAHIVATAL
Solymár, Templom tér 8.

solymarkatolikus@gmail.com
sokat.hu

ügyfélfogadás:
hétfő, kedd, péntek:   10.00–13.00 
csütörtök:	                    14.00–17.00

Klinger Mátyásné, Anna
(26) 360-341

REFORMÁTUS 
EGYHÁZKÖZSÉG

Solymár, József Attila u. 52.
info@srek.hu, solymar@reformatus.hu 

srek.hu

Dani Eszter lelkész
(30) 456-6984

Végh Attila gondnok
(20) 984-4468

Fül-orr-gégészet
Dr.  Csányi Márta
szakrendelése bizonytalan 
ideig szünetel.

Szemészet
Dr. Dzvonyár János

kedd	 14.00–18.00
Előjegyzés szükséges.

GYERMEKORVOSOK
(26) 360-239, Solymár, Rákóczi u. 2.
Dr. Dávid Zoltán 

(20) 932-8665
hétfő	 8.00–12.00 
kedd	 14.00–17.00 
szerda	 16.00–18.00 
csütörtök	 8.00–11.00 
péntek	 8.00–12.00

Tanácsadás:
kedd	 17.00–17.30
szerda	 14.00–16.00 
csütörtök	 11.00–12.30

Dr. Nagy-Szakáll Zsuzsanna 
(30) 265-0288

drnszzs@gmail.com
hétfő	 13.00–16.00 
kedd	 8.00–11.00 
szerda	 8.00–11.00
csütörtök	 11.00–13.30
péntek	 13.00–16.00

Prevenciós rendelés:
hétfő	 16.00–17.00 
kedd	 11.00–12.00

Tanácsadás:
szerda	 11.00–12.30
csütörtök	 14.00–16.00




